

ERA EL CONTADOR

LONDRES, 30. (EFE).—Fred Lanchester, el que creyó ser el maullido de un gato, en su casa, desde hacía dos semanas, pero no tenía gato ni pudo encontrar ninguno aun después de abrir un agujero en el techo, derribar un muro y levantar el entarimado del piso. Llamado un Inspector de la Sociedad Protectora de Animales, escuchó el supuesto maullido y vio que procedía del contador de gas.



PATRIA

GRANADA, sábado, 31 de enero de 1953

Oficios, 10.-Teléfonos 2593-2595.-Año XIX

70 cts.

NUM. 5.333

CAMELLOS CONTRA AVIONES

EL CAIRO, 30. (EFE).—Tres camellos errantes han impedido todo aterrizaje en el aeródromo de Almoza, cerca de esta ciudad. Estos tres camellos, procedentes del desierto, se paseaban tranquilamente por las pistas de aterrizaje. Fue necesaria la intervención de los bomberos para capturarlos. Durante esta extraña cacería, un avión egipcio que procedía de Damasco, estuvo volando por encima del aeropuerto en espera de que la pista quedase libre.

JAMES DUNN, EL DIPLOMATICO NUMERO UNO DE EE. UU., PRECONIZADO EMBAJADOR EN MADRID



Mr. JAMES DUNN

Su talla es sólo comparable a la de Foster Dulles

Su traslado a España, desde París, es un síntoma elocuentísimo de que nuestro país va a ser clave de la política americana en Europa

WASHINGTON, 30. (Crónica de nuestro corresponsal, RODRIGO ROYO).—Continúa insistiéndose aquí sobre el inminente nombramiento del actual embajador norteamericano en París, mister James Clement Dunn, para ocupar el puesto de embajador de los Estados Unidos en Madrid. Según noticias aparecidas en los periódicos de Nueva York, el presidente Eisenhower ha pedido ya a Madrid el "placet" para mister Dunn, y el Gobierno español lo ha concedido sin dilación.

El nombramiento del embajador James Dunn para representar a los Estados Unidos en España, cabe interpretarlo como una ilustración y ratificación de la nueva línea política que seguirá el Gobierno de Eisenhower con respecto a España y a Europa en general. Dicha línea, según ya hemos expuesto con anterioridad en estas mismas páginas, consiste en que la piedra angular de la defensa europea, que venía siendo Francia, con arreglo a la estrategia de la antigua Administración de Truman y Adelson, ha sido trasplantada a España, dentro de los planes que pondrán en práctica Eisenhower y Foster Dulles. El hecho de que sea precisamente el embajador en París el que se destina a España para esta nueva etapa, constituye el argumento más concluyente.

HOMBRE DE LA TALLA DE DULLES

Mister James Clement Dunn es, dentro de la mayoría profesional norteamericana, una figura de una talla comparable sólo a la de John Foster Dulles. Es coincidente y sintomático el hecho de que la primera misión diplomática realizada por el actual embajador en París fue como tercer secretario de la Embajada de los Estados Unidos en Madrid, el año 1920, a la vez que el ahora secretario de la Embajada en París.

(Pasa a la página quinta)

El Gobierno acude en socorro de los damnificados por el temporal en Canarias

Más de 31 millones de pesetas, para obras en pueblos adoptados

Ascienden a tenientes generales los generales Franco-Salgado y González Gallarza (don Eduardo)

Los alumnos de la Escuela de Periodismo, integrados en el S. E. U.

Negociaciones comerciales con Portugal y tratado de amistad con China nacional

MADRID, 30. (CIFRA).—En el ministerio de Información y Turismo fué facilitada anoche la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de ministros celebrado ayer bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado:

Presidencia del Gobierno.—Acuerdo por el que se remite a las Cortes proyecto de ley por el que se concede pensión extraordinaria a la viuda del teniente general don José Monasterio. Decreto por el que se promueve al empleo de teniente general del Ejército del Aire, al general de división don Eduardo González Gallarza. Decreto sobre la explotación de comunicaciones radioeléctricas por la compañía internacional «Radio Española, S. A.». Decreto por el que se disuelve la Junta de Gasógenos. Orden por la que se establece un régimen para la regulación de los precios de venta de los fertilizantes nitrogenados.

(Pasa a la página quinta)

CARTEL DE LA SEMANA SANTA



He aquí el cartel anunciador de los desfilas procesionales de la próxima Semana Santa, elegido en el concurso convocado por la Federación de Cofrades. Es original del pintor granadino señor Belda. En primer término aparece el brazo sangrante del Crucificado sobre una larga fila de penitentes. Al fondo, en dibujo estilizado, se ve la típica Torre de la Vela.—(Fot. SANZ).

ESPOSO MALVADO

Exprimió un limón en el ojo de su mujer

Morio Lanza, «fundido»

LONDRES, 30. (EFE).—Cuando Stewart Davis exprimió un limón sobre un ojo de su esposa, Joan, ésta decidió que aquello no se podía aguantar, y que tenía que pedir la separación.

El tribunal ha fallado en favor de ella, y Davis ha sido condenado a pagar un subsidio de tres libras y diez cheelines para manutención de la esposa y de un niño.

MARIO LANZA, «FUNDIDO»

HOLLYWOOD, 30. (EFE).—La señora K. Guston, propietaria de la casa en que vive el cantante cinematográfico Mario Lanza, ha manifestado que éste le debe 19.801 dólares de alquileres atrasados, y que además de no pagarle, ha causado daños a la vivienda. Lanza vive desde hace dos años en la casa de la señora Guston. El famoso cantante será demandado por falta de pago y la propietaria de la vivienda ha dicho que hará todo lo posible para embargar el sueldo que percibe en la actualidad el actor.

General chino (nacionalista), fusilado

Estaba complicado en un asunto de arroz y telas para uniformes

Chiang reduce a mil el número de sus generales y duplica la paga a las tropas

TAIPEH, 30. (EFE).—Los nacionalistas han ultimado tres programas de organización para colocar a sus fuerzas armadas en mejores condiciones de actuar en todos los puntos del Lejano Oriente, con objeto de combatir a los comunistas chinos. Con la puesta en práctica de estos programas, muchos generales han sido retirados del servicio, y otro, fusilado. El Gobierno nacionalista ha anunciado recientemente un aumento del cincuenta por ciento, y en algunos casos del ciento por ciento, en las pagas a los soldados y a los oficiales de poca graduación. Los nacionalistas contaban con tres mil generales, habiendo reducido este número a mil. Con el plan de retiros espera el Gobierno que el Ejército esté en manos de jefes jóvenes; El general fusilado, lo fué por hallarse complicado en un asunto de arroz y telas para uniformes.

SABROSA INDEMNIZACIÓN

SAN ANTONIO (Texas), 30. (EFE).—Casi a los nueve años de haber salido del campo de concentración de prisioneros de guerra, el teniente coronel Robert B. Lewis, apresado por los japoneses en la pasada guerra, ha percibido la suma de 1.540,50 dólares que le abona el Gobierno en concepto de compensación por los 1.027 días que estuvo prisionero.

LA LUCHA CONTRA EL «MAU-MAU»

NAIROBI, 30. (EFE).—Cuatro indígenas han resultado muertos en las recientes operaciones contra el «Mau-Mau».

Una patrulla de soldados indígenas dió muerte a tiros a un «kikuyu» que se resistía a ser detenido. Otro «kikuyu» que se dirigía al trabajo, cerca de Niery, fué asesinado a cuchilladas por miembros del «Mau-Mau». Una banda de terroristas, cuatro de ellos armados, atacaron a un grupo de la Guardia nacional, cerca de Fort Hall, resultando muertos dos guardias.

REFRIEGA ENTRE ARABES Y JUDIOS

AMMAN, 30. (EFE).—Los habitantes de dos aldeas árabes en la frontera con Israel, incluyendo a las mujeres, combatieron anoche contra unos bandidos. Un grupo de las Naciones Unidas, que está investigando el incidente, dice hoy que ha encontrado munición abandonada de fabricación israelita.

Tres árabes resultaron muertos y diez heridos. Se desconocen las bajas que sufrieron los atacantes, que se supone son judíos.

EL MILLONARIO DE LAS QUINIELAS



Aquí tienen ustedes al famoso millonario de las quinielas, rodeado de los suyos, que con él comparten en estos momentos la natural satisfacción que proporciona el cobro de la lotería de 1.250.652,15 p-setas. Se trata de don Vicente López, honrado capitán de una empresa de construcción de Valencia, quien de la noche a la mañana se ha convertido en un auténtico capitalista. Tuvo la suerte de ser el único acertante de un boleto de catorce resultados en la pasada jornada de Liga.—(Fot. CIFRA - GRAFICA).

MAS FALSOS QUE JUDAS

OTTAWA, 30. (EFE).—La última voluntad y testamento de Adolfo Hitler, documentos que se guardan en Washington, totalmente falsos, según el doctor R. Kohr, quien sirvió como agente especial en una misión del séptimo Ejército norteamericano y ayudó a la búsqueda de pruebas de la muerte del Führer. El doctor Kohr basa su afirmación en investigaciones particulares llevadas a cabo en los últimos años. Agregó que la firma de Martin Bormann, que aparece en el testamento, es también falsa.



CARCELES MODERNAS

CUANDO era niño, me impresionaba la estampa, que veía en muchos dibujos, de la prisión medieval. Un pobre hombre cualquiera, sentado meditabundo sobre una piedra, sujeto con cadenas al cuello, muñecas y tobillos —no se escapaba de milagro—; ante él, un jarro de agua, y sobre el jarro, un pedazo de pan. Un raión solía contemplar la escena, iluminada a través de un elevado ventanuco cruzado de rejas. Y así hasta la muerte.

Era más simpática, aunque no menos cruel, la estampa del presidio inglés que divulgó Dickens. Un preso por deudas, recorriendo libremente el edificio, recibiendo visitas y en espera de que a sus deudos, o a cualquier alma caritativa, no se les olvidara enviarle algo para comer, pues el Estado no sufragaba la alimentación de ningún preso. Los encerraba, y allá ellos.

Desde entonces las cosas cambiaron bastante, aunque a decir verdad, jamás creí que pudieran llegar al extremo que se describe en un penal mejicano cuyo director parece dispuesto a poner fin a tantas facilidades: televisión, cocinero particular, camareras, ceidas con cuartito de baño, un pequeño jardín... No me extraña que al director le pareciera un poco abusiva tanta comodidad. Es humano incluso que la envidia haya sido la causa de que decidiera hacer menos confortable la prisión.

Según yo pienso, sólo hacia falta un pequeño detalle para que fuéramos muchos los que de vez en cuando hiciéramos premeditadamente meritos para disfrutar de tan gratas vacaciones: que la mayor parte de estas comodidades tenía que costearlas el preso. De todas las maneras, no hace muchos días que publicamos la fotografía de un individuo que en una ciudad inglesa, no disponiendo de una habitación libre en ningún hotel, se negó a pagar una multa con la intención de dormir en la cárcel. Y allá se fue.

—Lo siento, pero no hay sílo para usted —le dijo el director—. Y tuvo que pasar la noche al aire libre y pagar una multa.

Leí una vez el cuento de un pobre desgraciado que no teniendo donde meterse, comió dos o tres pequeños delitos. Seguidamente se presentó a un guardia contándole lo sucedido, pero nadie lo tomó en serio. Poco después, ya trabajando y sin ganas de perder la libertad, fué encerrado una temporada como consecuencia de un inoportuno error judicial.

Calcúlese la cantidad de recomendaciones que sería preciso mover para encontrar hueco en una celda, si todos los presidios fueran como ese mejicano, para po. entados, al cual me referí anteriormente.

BOCELO.

Educación y Enseñanza

INSTITUTO SUAREZ

Exámenes para practicantes.—El día 16 de febrero, a las once de la mañana, se celebrarán en este Instituto los exámenes de Fisiología e Higiene para practicantes.

MAGISTERIO

Aspirantes a regencias.—Han solicitado tomar parte en las oposiciones a regencias de graduadas ancias femeninas las maestras doña Basilla Arroyo Arroyo, doña Mercedes Sanjuán Pérez, doña María E. Valderrama Sampedro, doña Francisca de la Cruz García y doña Amalia Fernández García.

Escuelas de hogares de "Auxilio Social".—El "Boletín Oficial del Estado" del día 29 inserta una orden por la que se suprimen y crean plazas de maestros y maestras nacionales, con destino a hogares dependientes de "Auxilio Social". Entre las primeras figuran tres unitarias de niñas en el Hogar "Bermudez de Castro", de Granada.

NOTAS Y AVISOS

JEFATURA AGRONÓMICA

Contra la oruga del almendro.—Con objeto de distribuir entre las Hermandades de Labradores de los pueblos de la zona meridional de la provincia, para combatir la oruga del almendro, el arsenal de plomo y productos de síntesis que a este fin tienen en depósito en esta Jefatura, para su reparto entre los labradores afectados, las Hermandades de Labradores de los pueblos atacados por dicha plaga deberán remitir a esta Jefatura, antes del día 10 de febrero, indicación de las hectáreas de almendral en el existente, y dentro de éstas, la proporción que se considera afectada por dicha plaga.

HICLA - HOJA DE AFETAR 0'40 - EN SU PRECIO NO HAY NADA MEJOR

DIARIO DE GRANADA

SE VA A INSTALAR UNA CENTRAL TELEFONICA EN EL ALBAYZIN

Subvención a la tuna universitaria y despacho de asuntos de trámite, en la sesión municipal de ayer

Bajo la presidencia del alcalde, señor Ossorio Morales, se reunió ayer tarde la Comisión permanente municipal, ante la que expuso el señor Ossorio que, de acuerdo con la Compañía Telefónica, se va a establecer en un local propiedad del Ayuntamiento, sito junto al llamado «carmen de las Murallas», en el Albayzín, una nueva central telefónica para el servicio de aquella populosa barriada. En esta nueva central podrán celebrarse conferencias y llamadas urbanas.

Añadió el señor Ossorio que se estudiará un alquiler reducido del inmueble, puesto que se trata de un servicio público en favor de los vecinos del Albayzín, para los que se halla muy distante la central de Teléfonos de la calle de Reyes Católicos.

En el despacho del orden del día fueron aprobados, entre otros, los siguientes asuntos:

En Instrucción Pública, propuesta de creación de dos graduadas en el edificio escolar «Alcazaba Cadimas», sin director.

En Personal, aprobación de una propuesta de reapertura de expediente de depuración contra el ex músico de la Banda Municipal Alfredo Bandrés Sellés.

En Fomento, aprobación de varias certificaciones de obras realizadas, por un total de 99.421 pesetas; aprobación

LA MADRE QUE VENDIO A SU HIJO, INGRESADA EN LA CARCEL

El dueño de la pensión, señor Camacho, exento de toda responsabilidad en el asunto

Atropellos y otros sucesos

El juez señor Arnal Fiestas, que entiende en la causa que se sigue contra Adoración Domingo Elvira, acusada de la venta de un hijo suyo y de la cesión de una niña, también hija suya, ha ordenado el ingreso en la cárcel de la desnaturalizada madre.

Sobre el dueño de la fonda de la calle de San Juan de Dios, don Antonio Camacho Baena, no ha recaído ninguna responsabilidad, ya que como decíamos ayer, el dinero que entregó a Adoración fué para que ésta marchase a Barcelona, pero nunca a título de compra de la niña.

ATROPELLOS

Ayer tarde, poco después de las siete, una motocicleta atropelló al niño de nueve años Gregorio Olivera Ochando, con domicilio en Pernaleros, 1. En el Hospital fué asistido de una herida contusa en la región frontal, erosiones en la región nasal, labio inferior y rodilla izquierda.

—En el mismo centro benéfico recibió asistencia el niño de diez años Enrique Carazony García, domiciliado en la carretera de Jaén, 69, a consecuencia de haber sido atropellado por un ciclista en la avenida de Calvo Sotelo.

—Finalmente, en la Casa de Socorro fué asistida la anciana de sesenta y cuatro años Josefa Funes de la Fuente, atropellada por una caballería en el callejón de la Raudá. Sufrió contusión con hematoma en la rodilla derecha y erosiones en la cara.

Poco después se personó en la Comisaría el esposo de Josefa, José España Flores, de sesenta y ocho años, denunciando que el conductor de la caballería causante del atropello de su mujer fué Manuel Martín Moreno, domiciliado en Larga de San Cristóbal, 2.

¡CUIDADO CON LOS GATOS!

La niña de cuatro años Rosa Capilla Gómez, domiciliada en Ventanilla, 1, fué asistida en el Hospital de heridas punzantes y erosiones leves, en la pierna derecha, a consecuencia de haber sido atacada por un gato.

Otro felino —este, porque le pisaron el rabo— causó erosiones en el pie derecho a Antonio Pérez Ramos, de treinta y nueve años, domiciliado en Alhacaba, 42, quien fué asistido en el Hospital.

DESCARRILAMIENTO

A consecuencia de la rotura de una mangueta, descarriló en la estación de Deifontes un vagón del tren número 6805, quedando la vía interceptada durante varias horas. El suceso no tuvo otras consecuencias.

de un expediente contradictorio de ruina de la casa número 20 de la calle de Santa Paula, ratificándose lo acordado sobre el total desalojamiento de los vecinos, por hallarse el inmueble en inminente peligro de hundimiento; concesión de línea y rasante para edificar en Huerta de San Andrés, y en Cuesta de Pernaleros, 2, y liquidación de parcelas y concesión de licencia para obra de nueva planta en San Antón, 85.

En Policía Urbana, concesión de licencia para construir un quiosco en la Acera de Darro; instalación de una estación para el servicio de automóviles en Doctor Olóriz, esquina a la carretera de Jaén; y denegación de permiso para instalar un almacén de maderas en Aguado, 1.

Se dió lectura a una comunicación del señor delegado de Hacienda participando haber sido aprobadas las ordenanzas municipales para este ejercicio, como anteriormente lo fué también el presupuesto ordinario.

GESTIONES DEL ALCALDE

El señor Ossorio Morales manifestó que en momento oportuno informará sobre las diversas gestiones hechas durante su reciente viaje a Madrid, en relación con diversos problemas que ya están en vías de solución.

A propuesta suya se acordó que constase en acta la satisfacción de la Corporación por el éxito del catastrófico granadino don Manuel Albaladejo García, que ha ganado la cátedra de Derecho civil de la Universidad de Oviedo; y el sentimiento de la misma por la trágica muerte de don Domingo Castro Carmona, tío del Subjefe provincial del Movimiento, señor Jiménez Castro.

SUBVENCIÓN A LA TUNA

Finalmente se acordó conceder una beca a la tuna universitaria, para ayuda a las becas que sostiene.

Asistieron a la sesión los señores Torres Cruz, Labella y Dávalos, Beldá, Aravaca, Alguacil, Alvarez de Cienfuegos y Abellán; con el secretario, señor Herrero Asenjo; interventor, señor Pons Bruned, y oficial mayor, señor Zubeldia.

HOY, SESION DE LA DIPUTACION

Esta mañana, a las doce, celebrará su sesión mensual ordinaria la Diputación provincial, que a continuación se reunirá en sesión extraordinaria para estudiar el contrato con el Banco de Crédito Local de España a fin de formalizar la operación de crédito acordada con dicha entidad para dotar el presupuesto extraordinario.

ARTE

CICLO DE CONFERENCIAS SOBRE ARTE CONTEMPORANEO, EN LA CASA DE AMERICA

Organizadas por la Casa de América se celebrarán próximamente una serie de conferencias sobre las tendencias modernas de las Artes en nuestro tiempo, a cargo de las personalidades más relevantes de la crítica y la intelectualidad nacionales, cuyos nombres, así como la fecha y el lugar de las conferencias, se darán a conocer oportunamente.

Los conferenciantes abordarán temas como el cubismo, el surrealismo, pintura y escultura abstracta, arquitectura contemporánea, arte religioso y aportación de los pintores españoles a los movimientos de vanguardia.

REGION

(De nuestro corresponsal)

ALOMARTES Natalicio. — Con toda felicidad ha dado a luz una hermosa niña, primero de sus hijos, doña Encarnación Fernández Cervera, esposa de don Antonio Pérez Fernández. Tanto la madre como la recién nacida, a la que se le impondrá el nombre de Ana Esperanza, se hallan en perfecto estado.

CLEMENCIA FRANCESA

TOKIO, 30. (EFE).—Francia va a conceder una amplia amnistía a los "criminales de guerra" japoneses, condenados por sus tribunales, según anuncia el diputado Kishimoto, quien acaba de regresar de París. Añadió que Francia piensa perdonar o reducir sus penas a muchos japoneses convictos y condenados por sus tribunales militares. Los funcionarios británicos y holandeses, con quienes igualmente habló Kishimoto, también parecen dispuestos a la benevolencia.

PASTILAS DISPAK
VENCEN LA TOS

EN GUARDIA CONTRA UNOS QUE PIDEN DONATIVOS PARA EL PATRONATO DE NUESTRA SEÑORA DE LA ASUNCION

Cualquier postulación no autorizada por el Arzobispado deberá considerarse ilícita

La cancellería del Arzobispado facilita la siguiente nota:

"Se tienen noticias en este Arzobispado de que algunas personas recogen donativos en esta capital con destino al Patronato-asilo de Nuestra Señora de la Asunción, en cuyos recibos que entregan figura como existente en otra ciudad.

Como las personas que se dedican a recabar estos donativos no están autorizadas ni han pedido permiso en la Curia diocesana, se advierte públicamente a las personas caritativas, por si se trata de algo fuera de la ley.

En general, han de tener en cuenta, tanto los señores curas párrocos como las personas particulares, que se tendrá como ilícita cualquier postulación hecha a título de fines piadosos o de caridad que no esté autorizada por el Arzobispado y realizada con arreglo a las normas diocesanas. — El canciller-secretario."

EL OBISPO DE GUADIX, EN GRANADA

Ayer estuvo unas horas en nuestra capital, para visitar al señor Arzobispo, doctor Santos Olivera, el prelado de Guadix, doctor Alvarez-Lara, quien por la tarde regresó a su diócesis.

mercados

MENOS ENTRADA DE PESCADO

Ayer entró en Romanilla menos pescado que la víspera: 6.613 kilos. Los precios apenas sufrieron cambios, excepto el del rancho, que de seis pesetas kilo bajó a cuatro.

Bacalao, 7 pesetas kilo; sardinas, 9; japuta, 7; pescada, de 12 a 15; pijotas, 10; gambas, 30; potas, 10; simejas, 3; calamares, 14; salmónetes, 18.

CARNES

En el Matadero fueron sacrificadas trece reses de vacuno mayor y menor y sesenta y tres cabezas de lanar y cabrio.

ANUNCIOS PALABRAS

¡Upón pro-ciegos!

La revista que el hombre debe regalar a la mujer

SUCEDIO...

584

SAN JUAN BOSCO

VIDA RELIGIOSA

Hoy circulará el jubileo en San Cecilio. La vigilia de esta noche de la Adoración Nocturna corresponde a los turnos de «San Cecilio» y «Nuestra Señora de Fátima» y se celebrará en la iglesia de la Misericordia.

Mañana, a las cinco y media, trisagiosa tarde, en San Cecilio, en honor de la Santísima Trinidad, organizado por el Consejo diocesano de Mujeres de Acción Católica, un plática por el consiliario de la «ama».

Mañana, a las nueve, en los PP. Capuchinos, misa de comunión general con asistencia de la Asociación del Redil Eucarístico de la Divina Pastora. Por la tarde, a las seis y media, ejercicio con plática.

Mañana, en San Juan de Dios, primer ejercicio de los Siete Domingos, en honor de San José. A las nueve y media, misa de comunión en el altar del Santo. Por la tarde, a las siete, ejercicio de los Siete Dolores y Gozos.

Mañana, primer domingo de mes, en el Sagrado Corazón de Jesús, cultos mensuales del Apostolado de la Oración. A las nueve, misa de comunión general; por la tarde, a las siete, ejercicio con plática por el Rvdo. P. Carrillo de Albornoz, S. J.

EL TIEMPO

Permaneció el tiempo bueno sobre toda la Península.

Tiempo probable. — Nubosidad en el extremo Noroeste de la Península, produciéndose algunas ligeras lloviznas. Se mantendrá el tiempo estacionario en el resto.

Temperaturas extremas. — Máxima de 20 grados en Alicante; mínima de siete grados bajo cero, en Cuenca.

El Observatorio de Cartuja facilitó anoche el siguiente boletín meteorológico: Temperatura máxima, 17,4 grados a las 5,50 de la tarde; mínima, 0,8 grados a las 7,10 de la mañana. Presión, 910,5 milibares. Recorrido del viento en las últimas veinticuatro horas, 25 kilómetros; dominante, Sureste. Sale el sol, a las 8,19; se pone a las 6,39 de la tarde.

FARMACIAS DE GUARDIA

Desde hoy, hasta el próximo sábado, estarán de guardia las siguientes farmacias del turno tercero: don Eduardo Esteban Fernández, Carrepa del Genil, 40; don Eugenio Castillo Moreno, Reyes Católicos, 15; don Juan Nacle Zorrilla, Marqués de Falces, 18; doña Ana Bueso Romero, plaza Nueva, 31; señora viuda de González Martínez, Mesones, 21; don Enrique Molina Arroya, Molinos, 40; doña Amparo Serrano Sánchez, camino de Ronda, 17; y señorita Carmen Jiménez Hurtado, plaza del Cardenal Cisneros, 7.

NECROLOGICA

GRATITUD DE LOS PP. CAPUCHINOS

El Rvdo. P. Guardián de la comunidad de Capuchinos expresa su agradecimiento, en nombre propio y de dicha comunidad, a cuantas personas testimoniaron su condolencia por el fallecimiento del P. León de Herrera.

TRABAJO

¡Importante! Compañía de Seguros Defunción, precisa subdirector-empresario activo solvente para capital 7 provincia. Escribid: Apartado Correos, 970, Valencia.

Se necesitan pantalones. Sastreña Rodríguez, Cuchilleros, 20.

PERDIDAS

CAJA reloj rectangular, dorada, correa negra. Gratificación de devolución en Hornos Marín, 2. Chacón.

VARIOS

El artículo sexto del Decreto de 26 de marzo de 1938 determina que las empresas y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de colocación el personal que necesitan.

Todo Lisboa, pendiente del español que ha descubierto el nuevo carburante

La vida de Maestre y Amat es una fabulosa trama de aventuras y desventuras

Gracias al director de la cárcel pudo realizar con éxito las pruebas



El director de la prisión penitenciaria lisboeta, doctor Abrantes Tabares, merced a cuyo sentido de la justicia, sin olvidar media docena de personas de indubitable conciencia, se debe que haya resplandecido la verdad en un grave error judicial, está obligado a recibir telegramas y telefonemas de agencias extranjeras. En Lisboa, el eco de este asunto del inventor español fue tremendo. Es mejor no entrar en los cafés, pues todos comienzan la noticia, y en el autobús se oye hablar tan sólo de Maestre y Amat, y en la barbería los periódicos están abiertos precisamente por la página en donde los titulares gritan con evidente incongruencia que un español inventó la gasolina sintética.

No hay tal. Pero sí que Vicente Maestre y Amat ha descubierto un carburante que sustituye a la gasolina. Durante hora y media he conversado con el director de la cárcel penitenciaria y nunca vi nada más fácil que llegar hasta él. Sin necesidad de llamar, atravesé la puerta de la primera cárcel de Lisboa, y un guardián me condujo ante el director, al cual ni siquiera le había avisado la visita. El doctor Abrantes no pone en duda en ningún momento que Vicente Maestre y Amat fabrica un carburante que sustituye a la gasolina. Cuando, después de condenado a dieciocho años —en un proceso en el que las palabras más benévolas para el acusado fueron las de aventurero y estafador, ladrón y falsario— el español Maestre y Amat llegó a la penitenciaría y ya había logrado producir gasolina en la prisión de Monsanto, en donde anteriormente se encontraba. El coche del director de aquella prisión la había usado. Utilizando elementos casi primitivos y el catalizador de su invención, Maestre y Amat produjo gas para el alumbrado de la cárcel y gasolina para el coche del director. Después, al ser trasladado a la penitenciaría, el doctor Abrantes Tabares, le dió crédito, y con una independencia de opinión admirable se enfrentó con toda la campaña de prensa del país. Ni corto ni perrezoso, el doctor Abrantes se fué a ver al ministro de Economía y le explicó la cuestión: un español condenado a dieciocho años de prisión, por falsario; pretendía fabricar un carburante usando lignitos y aceite pesado ya quemado en los coches. Para España y Portugal este descubrimiento, sobre todo cuando las minas de lignitos abundan en la Península, significaba una independencia económica en capítulo tan importante como el de la gasolina; pero necesitaba dinero para las experiencias del peso. Y se dió el caso extraordinario de que el ministro portugués de Economía votó un crédito destinado a que un preso pudiese demostrar que tenía razón.

NO ES INGENIERO

Entonces, Maestre y Amat, que tampoco es, al menos oficialmente, ingeniero, cual dice la Prensa, pues de los estudios que hizo en España, Francia y Norteamérica no presenta justificante, comenzó sus trabajos en las debidas condiciones técnicas. Instaló un epílogo en la sala que le fué destinada en la cárcel y, cercado el pabellón por la policía sin posibilidad de maliciar o falsedad, puso en marcha el aparato. Le rodeaban los máximos especialistas portugueses en la materia, y entre ellos, el joven catedrático de la Universidad de Coimbra, doctor Pinto Coelho, que después ha seguido las investigaciones, comprobándose con el resultado hasta ahora obtenido en el extranjero, concretamente en Norteamérica. En dicha ocasión se utilizaron 53 kilos de carbón de lignito y 50 litros de aceite pesado ya usado. Y el preso demostró que sin el catalizador de su invención que es el quid de todo el asunto, sólo se lograba destilar medio litro de carburante. Aplicando el catalizador se obtuvieron 15 litros, que dieron, después de refinados, nueve litros de gasolina sintética.

El inventor español nació en Elda, provincia de Alicante. Tiene en la actualidad cincuenta años, y su vida es una fabulosa trama de aventuras y desventuras. Enamorado de una joven francesa, salió de España tras de ella y se casó en París. Hizo estudios en Francia. Pasó a Norteamérica y trabajó en los pozos de petróleo de Texas. Después hizo experiencias en Valparaíso, y por fin se afincó en Méjico. En 1938 llegó a Portugal con un pasaporte norteamericano extendido en Washington. Después, ya colocado en Lisboa, trabajó en la invención de barnices, tintas y otros productos químicos. Reclamó a su señora, la francesa, con quien había tenido en Méjico dos hijos; pero su esposa le comunicó que

durante su ausencia había pedido el divorcio, pues se había enamorado de un americano. Maestre y Amat, que nuevamente se casó en Portugal, entró a formar parte de una Compañía de productos químicos, donde sus roles, para pagarle determinadas patentes e invenciones, le entregaron un cheque de quinientos mil escudos. Sobre este cheque, que no hizo efectivo, Maestre y Amat contrajo deudas, y por fin le robaron el cheque, según consta en el proceso. Los socios, tras largas amenazas físicas. A continuación de este asunto un ingeniero portugués le propuso la construcción de una fábrica para producir gasolina sintética. La fábrica fue inaugurada nada más y tardó menos que con asistencia del presidente de la República, mariscal Carmona. Esto sucedió en 1946. Poco tiempo después, Maestre y Amat denunció a la policía que en la fábrica saboteaban su trabajo enviados del ingeniero portugués Roviaco García. Este le propuso, en carta que obra en el proceso, entregarle 3.500.000 escudos, es decir, unos seis millones de pesetas si ponía la máquina en funcionamiento y le entregaba el catalizador de su invención.

UNA VOLUNTAD FERREA

El español contestó, a través de la policía, que estaba dispuesto a aceptar la propuesta siempre que se hiciera ante la policía y con dinero contante y sonante. Maestre y Amat fué entonces amenazado de muerte. Un socio del ingeniero portugués —carta que también obra en el proceso— escribió a tal ingeniero instándole a robar los planos para instalar el sistema en unos laboratorios. Vuélvase a intervenir la policía, y el ingeniero Roviaco García, el personaje sombrío de todo el asunto, retira toda la maquinaria de la fábrica y la deja arrasada. Luego acusa a Maestre y Amat de que había falsificado la gasolina producida allí. En el juicio todas las pruebas estaban contra el español. Fué condenado. Lo demás, cuatro años de cárcel, una voluntad férrea que no se quiebra y media docena de personas que crean en la verdad del supuesto aventurero español, ya lo conoce el lector. Entre estas personas es preciso distinguir al director de la penitenciaría, doctor Abrantes Tabares; al catedrático Pinto Coelho, a la abogada del español, doña Elena Faria, que sin cobrar un céntimo, y con un fervor y valentía indiscutibles, le defendió en el proceso; y después luchó durante cuatro años por su rehabilitación.

Mientras tanto la h'ia del español, acusado de una estafa de cerca de nueve millones, gastados en la construcción de la fábrica, fué recibida en el colegio por unas monjitas de la beneficencia española.

ADOLFO LIZON

DIARIO OFICIAL

EL MINISTERIO DEL EJERCITO

Vacantes de destinos en Artillería.— El "Diario Oficial" del Ministerio del Ejército" número 23, del día 29, anuncia para ser cubiertas en turno de provisión normal las vacantes del Arma, entre ellas una de capitán en el regimiento número 16.

Ascensos en Ingenieros.—Son declarados aptos para el ascenso y promovidos al empleo de capitán varios tenientes de Ingenieros, entre ellos don Pedro Morilla Cortés, de la Agrupación de Movilización y Prácticas de Ferrocarriles de esta región, y don Manuel Córdoba Muñoz, del Batallón de Zapadores de la 23 división.

Vacantes en Intendencia.—Se anuncia la vacante para el cargo de director del Parque Regional General de Intendencia de nuestra ciudad, en turno de libre elección entre tenientes coroneles de Intendencia de la escala activa.

Consejo Supremo de Justicia Militar. Se publica la relación de pensionistas, entre los que figuran don Gabriel Suárez Rodríguez y doña Cipriana Izquierdo Maravet, padres del cabo de Aviación Manuel Suárez Izquierdo, a partir del 27 de diciembre de 1950; y doña Dolores Sánchez Baulista, viuda del cabo de Policía Armada Fermín Ramos Cobos, a partir del 7 de agosto de 1952, ambos de Granada.

GOBIERNO MILITAR

Citacion. — Para hacerle entrega de un documento de su interés, deberá personarse en el Gobierno militar, negociado cuarto, en día hábil, de diez a dos, del día 31 de complemento don José Torres Banqueri.

PAGADURIA MILITAR DE HABERES

Pago de haberes.—A partir de hoy, de diez a doce, podrán retirar sus haberes los excelentísimos señores generales y señores jefes, oficiales, suboficiales, asimilados, CASE y caballeros mutilados que los perciban por esta Pagaduría, en los días que a continuación se indican; significándose que los haberes que no se hagan efectivos antes del día 10 serán reintegrados al Tesoro:

Día 31, cen'tos y dependencias, excelentísimos señores generales, jefes, oficiales que sean caballeros mutilados; día 2, señores jefes, oficiales y asimilados en situación de disponibles; día 3, señores suboficiales y CASE; días 4 y 5, caballeros mutilados (tropas); días 6 y 7, incidentales.

No se efectuarán más pagos que los señalados para cada personal en los días citados, debiendo abstenerse de hacer su presentación en fecha distinta a la fijada.

Como en meses anteriores, sólo se autorizará el pago por recibo o autorización al personal que por la índole de su destino se halle oficialmente desplazado de la capital.

El personal que se halle en cualquiera de las situaciones de disponibilidad deberá presentarse de uniforme, mélica y con los datos de su personalidad y situación.

BAGDAD, 30. (EFE).—Ha quedado formado el nuevo Gobierno que preside Jamil el Madfal, y en el que figuran cuatro ministros del antiguo partido constitucional de Nuriel-Said. Madfal es conocido como moderado y ha sido jefe del Gobierno cinco veces.

NADA TAN INTERESANTE PARA USTED

COMO LA SECCION

Sorpresas de inventario

establecida sólo por unos días en

Almacenes PUERTO RICO

Togliatti niega que su hijo haya dejado de ser comunista

Una bella muchacha mejicana, dispuesta a hacerse monja

Salvo su vida milagrosamente en una catástrofe aérea

ROMA, 30 (EFE). — El secretario general del partido comunista italiano, Palmiro Togliatti, ha desmentido las informaciones publicadas en algunos diarios italianos, según la cual su hijo Aldo, de veintiocho años, padece una crisis espiritual y busca retornar a la fe católica, como consecuencia de la misma.

En una carta a Pietro Ingrao, director del órgano comunista "L'Unita", Togliatti dice textualmente: «Mi hijo no tiene intenciones de hacerse sacerdote. Esto es tanto más verdad cuanto que se encuentra ahora en Rusia, donde ha venido trabajando desde hace dos años».

SE HACE MONJA, EN CUMPLIMIENTO DE UNA PROMESA

CIUDAD DE MEJICO, 30 (EFE). — Gloria Sotomayor, bella muchacha mejicana de diecinueve años de edad, que salvó la vida milagrosamente en el accidente sufrido por un avión de línea cubano, cerca de Hamilton (Bermudas), el pasado mes de diciembre, proyecta entrar en un convento y vestir los hábitos de monja.

LA ESTRELLA «N.Z.C. 1327», A LA VISTA

LONDRES, 30. (EFE). — Los astrónomos de numerosos países europeos informan que han divisado perfectamente la estrella «N.Z.C. 1327», cuando apareció durante una fracción de segundo durante el eclipse total de luna de anoche.

Se trata de una estrella que sólo es visible durante ese breve momento de los eclipses. La observación visual y fotográfica de la estrella permitirá comprobar si son correctos los cálculos de la órbita lunar y si ha habido cambio en los movimientos del satélite.

EL PEQUEÑO ENEMIGO

Por CEEFOR

EL doctor, enigmático como un zahorí, me auscultó minuciosamente y manipuló con el termómetro. Después dijo: —Una gripe vulgar. Tome usted café. —¿Respiró satisfecho del diagnóstico? —Durante mucho? — pregunté. —Tomando café, —dijo— una semana. Sin café, siete días. Pero con café le pasará mejor. El doctor, pese a su solemnidad, pese a su estetoscopio, pese a sus gafas de concha, era un humorista. Ocurrió ello hace unos años. Desde entonces, he consumido, con mi familia, docenas de cajas de pastillas, cientos de inyecciones, montañas de supositorios... inútil. Un invierno, dos, tres... Nada ha evitado los siete días de constipado y su estúpida sintonía de estornudos, toses y lloros.

Cuando escribo, me hallo en posesión del resfriado 1953, número uno, que no tiene sobre los otros otra ventaja, que la de haberme acordado de la receta del doctor. Tomo café y dirigo en torno a un tema sobre el que, como el constipado, tiene más que decir ya la filosofía que la Medicina. El resfriado prueba que no hay enemigo pequeño y es el símbolo del fracaso humano en los problemas menudos. La ciencia vence a la pulmonía, hasta el extremo de que a un médico lo recomendaron contra el resfriado, asomarse al balcón, desnudo, cuando se está sudando la espalda. Se cace la pulmonía, pero es curable. Basta la penicilina. La ciencia, repelidos, ha vencido a la pulmonía, combate bien a la tuberculosis, acaba con las septicemias y se dispone ahora a dar la

batalla al cáncer. Mas no se atreve con un insignificante enfriamiento. Como paradoja, bien. Pero lo grave es que ésta es la tragedia humana en todo. Lo grande es campo de victoria, lo pequeño, de derrota. Cada vez, así, es más fácil dar la vuelta al mundo en avión. Cada vez, más difícil, ir de Socuéllamos a Albacete en autobús o de la Cibeles a Cuatro Caminos en tranvía. Trate usted, de otro lado, de ganarse la vida haciendo, por ejemplo, operaciones. Por cada plaza, veinte opositores. Véalo también en el mundo de los negocios. Es mucho más cómodo deber millones que dejar pendiente la cuenta al restaurante o al sastrer. Hoy es ya negocio, por sí mismo, tener grandes, fabulosas trampas, y es mejor ser millonario de deudas que propietario de una finca pequeña, aunque no sea casa. En el dolor mismo, lo grande aventaja a lo pequeño, pues una gran tragedia —la muerte de un padre o la de un hijo— suscita al respecto y hasta la estima, mientras el pequeño dolor, el de todos los días —lágrimas dolor de muelas o fracaso personal— es objeto de la mofa universal. Los dolores, como las enfermedades, necesitan nombres y adverbios de prestigio, como pan, quiebra y parto. Me conmueve, por ejemplo, un señor y su pequeña tragedia, consistente en desear que los periódicos, que se ocupan con bastante frecuencia de él, le llamen «inteligente». Pues nada, no hay manera. Le llaman llustre —por supuesto, como a todo el mundo— genial, «charbaro» —en el buen sentido de la palabra—, hasta estadista. Pero inteligente —ya es manía— no. Pues bien digame ¿quién es el

quien que se dirige a un periódico pidiendo cara a cara que le califique de inteligente?

En materia de bolichismo privado se registra también este fenómeno. ¡Cuántas broncas matrimoniales se deben a verdaderas naderías! En cambio ¿cuántas veces la paz se perpetúa sobre la boca de un volcán? —Verán cuando Juana se entere —decimos—. Pues bien, se entera Juana —siempre hay quien entera a Juana— y Juana desde ese momento, inexplicablemente, quiere más que nunca a Pepe. He dicho Pepe porque todos los españoles son abogados y se llaman Pepe mientras no se demuestre lo contrario.

Hay, sin embargo, un caso que merece especial mención y que no se aleja de mi consideración en esta Sevilla de mis culpas, en donde escribo, sentado a la camilla. Me refiero al frío sevillano. Sevilla es la ciudad más fría de España, precisamente porque su frío es pequeño al lado del de Avila o del de Madrid, fríos de abolengo. Como el nuestro no lo tiene —le pasa como al dolor de muelas o como el constipado— nadie se ocupa aquí de combatirlo. En Madrid no solo no se pasa frío en invierno, sino que se pasa calor. Aquí, en Sevilla, contrariamente, aprovechamos al frío como el dinero, no vale tenerlo, sino gastarlo. Aquí, sin más calor que el del brasero, lo gastamos todo, diente con diente, sin que nadie nos compadezca ni nos dedique siquiera un melodrama más de Navidad, porque un frío, sin nieve, sirve para tiritar, pero no para escribir cuentos. ¡Una auténtica desgracia!

(Prohibida la reproducción)

La atractiva muchacha fué una de las cuatro personas supervivientes del accidente en el que perecieron 37 personas.

«Rogué a la Virgen de Guadalupe —dice la señorita Sotomayor— y me salvó. Ahora dedicaré mi vida a la Iglesia».

EL CARDENAL FELTIN, EXALTA LA IMPORTANCIA DE LA PRENSA

PARIS, 30 (EFE). — El cardenal Feltin, arzobispo de París, ha manifestado a los periodistas que la Iglesia católica comprende la importancia de la Prensa, y anhela ayudarla en su útil labor. El nuevo purpurado habló en una com'ida que le ofrecieron los directores de publicaciones católicas francesas, con motivo de la festividad de San Francisco de Sales, Patrono de los periodistas.

ORGANIZACION SINDICAL

«EDUCACION Y DESCANSO»

Función teatral. — Ante el éxito que obtuvo el pasado domingo la graciosa comedia de Muñoz Seca y Pérez Fernández, "Un drama de Calderón", además del concierto de la rondalla de esta Obra, mañana, domingo, a las siete de la tarde, se repetirá la misma función, para los productores.

EXPEDIENTES APROBADOS POR LOS MONTEPIOS

La Comisión provincial permanente del Montepío nacional de la Construcción y Obras Públicas, en su reunión del día 29, aprobó los expedientes de municipalidad a favor de Francisco Cuéllar Argüelles, José Fernández Pérez y Cristóbal Ibañez Encinas, por 1.500 pesetas cada uno; los de natalidad, a favor de Francisco Avaro Carretero, Tomás Nevado Tapias, Enrique Bueno Urbano, Manuel Chinchilla Moreno, Miguel Blanco Durrie, Antonio Luna Gómez, Manuel Torres Molina, Antonio Fernández Uceda y Eduardo Aroyal Fontana, por 250 pesetas cada uno; los de defunción a favor de Francisca Hernández Fernández y María Cruz Galdeano, por mil pesetas cada uno; los de viudedad y orfanidad a favor de María Marín Segovia, por 195,65 y 97,60 pesetas mensuales, respectivamente; y el de jubilación a favor de Isaac Merino Martos, por 151,27 pesetas mensuales.

También se acordó la aprobación condicional del expediente de premio por nupcialidad de Juan Villa González (1.500 pesetas) y el de natalidad a favor de José de la Torre García, 250 pesetas.

Los interesados podrán pasar por la Delegación provincial a partir del martes, día 3, de cinco a siete de la tarde.

PUBLICACIONES «REUS»

Acaba de aparecer la 7.ª edición del tomo III de los «Comentarios al Código Civil», de Manresa y Navarro. Con dicho libro ya está completa la obra que consta de doce tomos e importa 1.430 pesetas. Sesenta años figura esta obra como libro de consulta en los despachos de Jueces, Abogados y Procuradores. Puede adquirirse al contado o a pagar en doce mensualidades. Se venden los tomos separadamente. Es publicación del «Instituto Editorial Reus».

Pierrefont: «Manual de Educación cívica y cultura social» (cuarta edición). Contiene principios y reglas que practica toda persona bien educada. Precio, 14 pesetas. «Instituto Editorial Reus».

«Abogados! ¡Diputaciones! ¡Ayuntamientos! La mejor obra de consulta es el «Derecho local de España», de Elias Barros. Contiene la última palabra en doctrina, legislación, jurisprudencia y formularios. Precio, 18 pesetas. Es publicación del «Instituto Editorial Reus». Preciados, 6 y 23 Madrid.

LOS AYUNTAMIENTOS DE ALBOLOTE HAN REALIZADO EN ESTOS ULTIMOS TIEMPOS UNA GESTION DIFICILMENTE IGUALABLE

Construcción de tres grupos de viviendas protegidas, nueva casa rectoral, mercado municipal y ampliación del cementerio

Un nuevo régimen de conciertos ha obrado el milagro de duplicar los ingresos municipales, incluso suprimiendo algún impuesto!

CUANDO DISPONGA DE SERVICIO DE AGUA POTABLE Y UN GRUPO ESCOLAR MAS AMPLIO, ALBOLOTE SERA UN PUEBLO ABSOLUTAMENTE FELIZ

Nuestra incomparable vega, espléndida y fecunda como ninguna otra, ofrece en una vasta extensión la belleza de sus campos trazados en parcelas de cultivo que tejen con sus cuadros una especie de maravilloso ajedrez. Aquí y allá, la cinta plateada de un río o un arroyo corta el paisaje con la hoja blanca y brillante de sus aguas lentas. Una bruma de transparencias acuosas se eleva de los campos, esfumando en lontananza el cerco perenne de los montes, con sus tonos violetas y cárdenos perdidos en la atmósfera cargada de luces y rumores. Nos acarician los oídos susurros de alimañas y voces de gañanes que arrajan las mulas perezosas mientras la reja potente del arado desflora con dolor y júbilo a la vez las entrañas de la tierra, abierta a la semilla en surcos rectos. El campo reposa apacible, brindando un amoroso paisaje de bucolica, mientras la ciudad cruje con los chirridos penetrantes de máquinas y motores. Cruza los campos, bufando, el monstruo acorazado de la locomotora, que escupe a lo alto su mensajero de humo blanco. El tren jadea, sudoroso y cansado, como si le dolieran todos los huesos de su férrea contextura. Poco a poco, abatida más que trenada, la locomotora se detiene en la próxima estación. En el andén, cuatro vecinos del pueblo miran los coches con curiosidad envidiosa. Y el jefe de estación, con su gorra de almirante, se dispone a dar la salida al acorde alegre de una campana. Entonces, reparamos en un gran rótulo que pende en la fachada del edificio: "Albolote". Es nuestra estación de destino. Y nos apeamos.

Albolote, pueblo pintoresco

Albolote, casi cosido a la misma falda de la ciudad, es un pueblo de bello trazo y noble porte. Poco a poco, los cuidados que le prodigan sus autoridades y vecinos lo van convirtiendo en ciudad. Situado en un llano, tiene amplias calles y avenidas, una plaza espaciosa, donde están situados el Ayuntamiento y la Iglesia parroquial, y modernos y bellos edificios que le prestan gran empaque. Dista tan sólo seis kilómetros de nuestra capital, a cuya diócesis y partido judicial pertenece, y su población es de 4.618 almas.

Posee instalación eléctrica y telefónica, y una inmejorable red de comunicaciones por carretera, ferrocarril y tranvía.

Sus fiestas patronales se celebran todos los años en el mes de septiembre, en honor del Santo Cristo de la Salud. Revisten gran brillantez y solemnidad y acogen enorme forastero de los pueblos comarcanos.



Acceso a la calle principal del grupo de viviendas protegidas "Luis Batllés y Juan", de Albolote.

Economía local

En el término municipal de Albolote, bañado por los ríos Cubillas, Bermejo y Bienes, alternan la sierra y el llano. La primera está integrada por las de Elvira, del Pozuelo y del Marques, abundantes en pastos y en cultivos de secano; el segundo constituye una amplia extensión de nuestra vega, pródiga en sembrados de regadío que forman la más importante riqueza del pueblo. Los principales productos agrícolas de Albolote son los cereales, la cebada, las leguminosas, el lino y la remolacha. De ellos se nutren las principales industrias del pueblo, es decir, las fábricas de elaboración de harina, aceite y fibras textiles.

Cuenta también Albolote con una considerable riqueza ganadera, que presta un gran servicio a los agricultores, quienes la emplean para tracción y transporte, sobre todo por lo que se refiere a las especies mular y asnal. También se crían numerosas cabezas de ganadío.



Don Antonio Sánchez-Cantalejo y Botija, alcalde de Albolote.

gado cabrio, lanar y de cerda y vacuno.

Completan el panorama de la economía local las modernas instalaciones comerciales del pueblo, sobre todo las de comestibles y bebidas, y un amplio salón de proyecciones cinematográficas.

Autoridades locales

Desde julio de 1952 rige los destinos de Albolote como alcalde y jefe local del Movimiento el probo y honrado funcionario don Antonio Sánchez-Cantalejo y Botija, hombre de gran afabilidad y noble trato, dotado de extraordinarias prendas personales, con un profundo amor a su pueblo y de una perspicaz visión de los problemas municipales. Su amplitud de miras, su generosidad y buen corazón le han granjeado la simpatía de todos sus convecinos. Don Antonio Sánchez-Cantalejo y Botija.

ha llegado a la alcaldía con gran satisfacción de todo el vecindario y con unos deseos muy grandes, por su parte, de hacer muchas cosas en beneficio de su pueblo, siguiendo de este modo el camino que le marcaron sus antecesores en la alcaldía. Porque Albolote siempre ha tenido la suerte de contar con excelentes corregidores.

Desde el primer momento, el señor Sánchez-Cantalejo y Botija encontró un auxiliar de incalculable valía en la persona de don José Pérez-Sola, secretario del Ayuntamiento, cuya reconocida capacidad, competencia, solvencia moral y amor al trabajo han proporcionado al Municipio muchísimas facilidades a la hora de resolver sus problemas.

Colabora también eficazmente el depositario de fondos municipales, don Francisco Ramírez Martín, hombre de honradez acrisolada y dinamismo insuperable.

Labor realizada

—El poco tiempo que llevo al frente de la alcaldía —empieza diciéndonos don Antonio Sánchez— me impide hablarle de una labor realizada por la Comisión gestora que presido. Y tampoco puedo, honradamente, adjudicarme la espléndida labor que realizaron mis antecesores para colocar Albolote a la cabeza de todos los pueblos de la provincia.

—Este es un rasgo que le honra, señor Cantalejo y Botija, y que nos hace aumentar, si cabe, el magnífico concepto que de usted tenemos formado.

—Reconocerá usted por qué no puedo hablarle de la labor realizada.

—Sin embargo, puede usted enumerarnos la que realizaron sus antecesores, y con ello resaltar sus merecimientos.

—A esto si me presto gustoso.

—¿Qué labor considera usted la más importante de toda la llevada a cabo?

—El formidable ensanche que ha conseguido el pueblo.

—¿Aumentó el número de viviendas?

—Sí. En una cantidad considerable.

—¿Veamos...

—El Patronato de Santa Adela ha construido, con la colaboración del Ayuntamiento, un grupo de veintiséis casas.

—¿Gran ayuda para resolver el problema de la vivienda?

—A eso hay que agregar la construcción de un grupo de otras veintitrés viviendas de la Obra Sindical del Hogar, y aun otro grupo de viviendas protegidas denominado "Luis Batllés y Juan".

—¿Sí, es un magnífico balance!

—Estas obras suponen a su vez otras.

—¿Cuáles?

—La apertura y acondicionamiento de las calles que forman esos nuevos barrios.

—¿...?

—Además, fué preciso ampliar el servicio de alumbrado público, llevándolo a las nuevas barridas.

—Suponemos que ya hay bastante en el capítulo de construcciones.

—No, todavía hay más.

—¿Es posible?

—También se ha construido una casa rectoral, muy bien situada y acondicionada, que ha resuelto un problema latente desde hacía mucho tiempo.

—¿Otras obras?

—La construcción de un mercado público.

—¿Ya pueden estar orgullosos los alcaldes que le precedieron?

—Efectivamente, ha sido una gestión brillantísima, de la que nos orgullecemos todos los vecinos; pero no queda ahí la cosa.

—¿Aún más?

—Sí. Se ha desarrollado un extenso plan de urbanización general, que abarca el acerado de las calles y la conservación de los darros.

—¿Se realizan algunas obras en la actualidad?

—Sí. La ampliación del cementerio católico.

Proyectos y necesidades

—Ahora sí que vamos a entrar en su terreno.

—¿Se refiere usted...?

—Y se refiere...?

—Al grupo escolar número uno, cuya capacidad vamos a ampliar a cuatro escuelas.

—¿Capacidad actual?

—Dos.

—¿Muy bien!

—También tenemos otro proyecto.

—¿Veamos.



Un bello aspecto del grupo de viviendas protegidas "Luis Batllés y Juan", construido en Albolote.

—A los proyectos que abriga la actual Corporación.

—Algunos, sí, tenemos en cartera.

—¿De mucho interés?

—No es posible superar fácilmente la gestión de mis antecesores, pero abrigamos un proyecto que será de gran provecho para el pueblo.

—¿Se trata...?

—De la traida, encauzamiento y distribución de las aguas potables.

—¿En qué condiciones?

—En condiciones similares a las del próximo pueblo de Atarfe.

—Desde luego, es un proyecto de extraordinaria importancia.

—¿Y se refiere...?

—La pavimentación de las calles.

—Nos parece estupendo, señor Cantalejo y Botija!

—¿Cómo anda la hacienda municipal?

—Todo es poco.

—¿Nos hacemos cargo.

—Nunca faltan obras donde invertir los fondos.

—¿Cómo funciona el régimen de impuestos municipales?

—Se ha llevado a cabo una gran reforma.

—¿En beneficio del vecindario?

—Sí.

—Entonces, ¿en perjuicio del Municipio...?

—Tempoco.

—¿Eso es interesante!

—Por lo menos es beneficioso para todos.

—¿Cómo se realizó el milagro?

—Haciendo un cambio. El régimen de subasta de los arbitrios municipales ha sido totalmente eliminado.

—¿Pobres recaudadores! Y... ¿a cambio de qué?

—A cambio de unos conciertos hechos directamente entre los contribuyentes y el Municipio.

—¿Ventajas?

—Muchas.

—¿Primeros beneficiados?

—Los ciclistas, a los que hemos liberado del impuesto, por considerar que las bicicletas son elementos de trabajo que no deben gravarse.

—¿Bien hecho!

—También se han beneficiado todos los contribuyentes, cuyos impuestos son más reducidos y equitativos.

—¿Y el Municipio?

—Ingresa doble cantidad de la que ingresaba por el régimen de subasta.

—¿Es posible?

—Puede creerlo.

—No.

—¿El vecindario?

—Todos contentos.

—¿Pues de primera!



Don José Pérez-Sola, secretario del Ayuntamiento de Albolote.

—Lo que hace falta es que lo veamos pronto realizado.

—¿Otros proyectos?

—Comparados con éste ofrecen mucho menos interés.

—Uno.

—Afecta a la enseñanza primaria.

—¿Creación de un grupo escolar?

—No.

—¿Ampliación?

—Eso es.

ESTUDIE POR CORRESPONDENCIA CULTURA GENERAL-IDIOMAS

PIDA FOLLETO GRATIS

ACADEMIA CCC

APART. 108 SAN SEBASTIAN

Sábado, DETEN DINER Un ha Madrid. BARCEL... sido desc... daban a... ctaban pi... construcción. Una immo... construyendo... calle de la... capital, y... curso de las... paro. Ideó... En combi... administrati... tante cantid... unas 5.000... ría, y luego... hasta 30.00... La empresa... cibus aplican... adelanto par... y agua, y oír... ría. Por este... que recau... estas, si bien... nes ante la... los donates... peranzas de... ro de reclam... Policía asien... d'ado el c... gión de los... arrendatarios... los pisos que... ya estaban h... EL DIA 9 MADRID, 30 una orden del... que mañana... rial del Estado... de la caza... el día 8 de lo... da, por consi... Se proroga... mayor, except... prendidas en... la orden mini... 1952, hasta e... slye, deblera... guiente, la ve... Jam Niño de Estar... a cabo tambié... plomática com... pús de la p... Viter-Dunn p... años, y en 19... to Príncipe, r... rios de los E... Después repre... las y en Lond... brado embaja... pasó a Paris... gulares, misie... puestos diplom... ordinario y c... Ha participad... cias internaci... protocolo. De... de Protocolo d... existió a la s... ricana celebra... secretario de... Unidos. En... del negociado... dentro del De... secretario auxi... Participo en la... cisco, donde s... lido después... cías de los... riores de las... ESPAÑA, Si no tuvier... torretar la p... va a seguir la... Washington, e... mister James... balada de los... bastaría para... los planes tra... Eisenhower. E... de apoyo de... se pretende su... trozar después... da bola del ro... her servido re... ma y París, n... que nadie cual... les de la d'ci... nielamiento, ay... dos a saber e... eficacia el pot... No ha Para lo PLYMOUTH, dades sanitaria... dido que el s... nal no sustituy... les postizos q... nados a prisión... de la prisión... El Consejo e... este acuerdo an... habian colocac... había tratado... lor de cuatro... después de qu... primitiva en... conseguir su li...

DETENCION, EN BARCELONA, DE UNA BANDA QUE SE DEDICABA A SACAR DINERO A LOS SOLICITANTES DE PISOS

Un habilísimo estafador internacional, detenido en Madrid. Había cometido delitos por valor de varios millones de pesetas

BARCELONA, 30. (CIFRA). — Ha sido descubierta una banda que se dedicaba a sacar dinero a los que solicitaban pisos y portafías en casas en construcción. Una inmobiliaria establecida en la calle de la España Industrial, está construyendo en varios lugares de esta capital, y como quiera que en el curso de las obras le hiciera falta dinero, ideó la manera de conseguirlo. En combinación con una agencia administrativa pedían a cada solicitante cantidades, en principio, de unas 5.000 pesetas por piso o portafía, y luego se elevó a 12.000, 15.000 y hasta 30.000 pesetas en una ocasión. La empresa constructora extendía recibos aplicando unas cantidades de adelanto para la implantación de gas y agua, y otras para gastos de restofa. Por este procedimiento, se calcula que recaudó millón y medio de pesetas, si bien hizo algunas devoluciones ante la insistencia y amenaza de los donantes defraudados en sus esperanzas de conseguir piso. El número de reclamaciones presentadas a la Policía asciende a treinta y tres. Se ha dado el caso de duplicidad de cesión de los pisos, puesto que algunos arrendatarios se encontraban con que los pisos que les habían sido cedidos ya estaban habitados por otros inquilinos.

Los detenidos, que han pasado al Juzgado de guardia, son Miguel Gargallo Ballés, Antonio González de Carvajal, Juan Heras Martín y Rafael Margarit González.

HABIL ESTAFADOR INTERNACIONAL, DETENIDO EN MADRID

MADRID, 30 (CIFRA). — Uno de los más hábiles estafadores internacionales, Amador López Gómez, que ha cometido delitos por valor de varios millones de pesetas, ha sido detenido por la policía. Domiciliado en Bilbao, durante la guerra de liberación, fué jefe de un batallón rojo. Después, a partir del año 1940, y aprovechando las dificultades existentes, se dedicó al comercio clandestino, en el que cometió fraudes innumerables, que le permitieron obtener una verdadera fortuna, que ha dilapidado en una vida fastuosa.

No es posible conocer con exactitud el número de estafas cometidas, pero entre ellas destaca una en que, para construcciones en Torrelavega, vendió varios vagones de vigas de hierro in-existentes. Asimismo contrató con un centro de Bilbao una venta de aceite de gran importancia, que tampoco pudo servir. A cuenta de la venta de un automóvil, consiguió un anticipo de 150.000 pesetas. En Lubrales (Salamanca), hizo la venta de varias toneladas de chatarra, que tampoco entregó. A cuenta de una partida imaginaria de hierro, para una fábrica textil de Burgos, logró 200.000 pesetas.

Todos estos manejos le crearon una atmósfera de recelo en la Banca privada, que dificultaron sus trabajos, por lo que pasó al extranjero. Enterado de la existencia en Beirut de un depósito de 1.500 toneladas de chatarra, falsificó toda clase de documentos y consiguió la venta, recibiendo en concepto de anticipo 200.000 dólares, que la casa suiza que hizo la compra no recibió la mercancía. Del Oriente Medio pasó a Francia y allí se enteró de que en Marsella había otro depósito de chatarra de 9.000 toneladas. Para hacer esta operación consiguió de un Banco de Burdeos un crédito de 25 millones de francos, que después fue amortizado a treinta. También esta entidad bancaria ha presentado demanda por estafa, pero consiguió huir de la policía francesa y volvió a España, en donde entregó a un industrial de Bilbao un cheque por valor de ochenta millones de francos contra el Banco de Indochina, en donde no pudo hacerse efectivo el cheque por estar en descubierto. Está reclamado por numerosos Juzgados nacionales y extranjeros y envuelto en innumerables pliegos.

EL DIA 9 EMPEZARA LA VEDA

MADRID, 30. (CIFRA). — En virtud de una orden del ministerio de Agricultura, que mañana publicará el "Boletín Oficial del Estado", se prorroga el ejercicio de la caza menor, por este año, hasta el día 8 de febrero, comenzando la veda, por consiguiente, el día 9.

Se prorroga el ejercicio de la caza mayor, excepto para las especies comprendidas en los apartados b) y c) de la orden ministerial de 30 de junio de 1952, hasta el día 22 de febrero inclusive, debiendo comenzar, por consiguiente, la veda el día 23.

James Dunn

(Viene de la página primera)

El Estado. Foster Dulles, llevaba a cabo también su primera misión diplomática como miembro en París, después de la primera guerra mundial. Mister Dunn permaneció en Madrid tres años, y en 1923 fué trasladado a Puerto Príncipe, como encargado de negocios de los Estados Unidos en Haití. Después representó a su país en Bruselas y en Londres, y en 1946 fué nombrado embajador en Roma, de donde pasó a París. Entre estas misiones regulares, mister James Dunn ocupó otros puestos diplomáticos de carácter extraordinario y de gran responsabilidad. Ha participado en diferentes conferencias internacionales, monetarias y de protocolo. De 1928 a 1930 fué jefe de Protocolo de la Casa Blanca. En 1933 asistió a la séptima Conferencia panamericana celebrada en Montevideo, como secretario de la delegación de los Estados Unidos. En 1934 le designaron jefe del negociado de Europa Occidental, dentro del Departamento de Estado, y secretario auxiliar de Estado en 1944. Participó en la Conferencia de San Francisco, donde se creó la ONU, y ha asistido después a varias de las conferencias de los ministros de Asuntos Exteriores de las grandes potencias.

ESPAÑA, PUNTO DE APOYO

Si no fuéramos otro indicio para interpretar la política internacional que va a seguir la nueva Administración de Washington, el solo nombramiento de mister James Dunn para ocupar la Embajada de los Estados Unidos en Madrid bastaría para demostrar que, dentro de los planes trazados por el presidente Eisenhower, España va a ser el punto de apoyo de la gran palanca con que se pretende suspender en el aire y destruir después a la pesada y venenosa bola del comunismo. Después de haber servido desde hace seis años en Roma y París, mister Dunn conoce mejor que nadie cuáles son las causas esenciales de la debilidad europea, y este conocimiento, ayudará a los Estados Unidos a saber aprovechar con la máxima eficacia el potencial español.

No hay dientes para los evadidos

PLYMOUTH, 30. (EFE). — Las autoridades sanitarias de esta ciudad han decidido que el servicio de Sanidad nacional no sustituya gratuitamente los dentales postizos que se rompan los condenados a prisión en sus intentos de huida de la prisión. El Consejo ejecutivo de Sanidad tomó este acuerdo anoche, cuando supo que se habían colocado a un condenado que había tratado de huir, dientes por valor de cuatro libras y catorce chelines después de que se rompió la dentadura primitiva en su fracasado intento de conseguir su libertad.

Dulles y Stassen han salido para Europa

No hay duda de que Rusia tiene la bomba atómica, dice Gordon Dean

WASHINGTON, 30. (EFE). — El secretario de Estado, John Foster Dulles, y el director de la Agencia de Seguridad Mutua, Harold Stassen, han salido en avión para Europa, ca fin de enfrentarse con los problemas que se oponen a los esfuerzos del acuerdo para alcanzar «la paz, la seguridad y la salud económicas».

Dulles y Stassen salieron del aeropuerto de Washington a las 15.26, hora española, en el avión del presidente Eisenhower, después de haber desayunado en la Casa Blanca con el presidente.

NO HAY DUDA DE QUE RUSIA TIENE LA BOMBA ATOMICA

WASHINGTON, 30. (EFE). — El presidente de la Comisión de Energía Atómica, Gordon Dean, contradiciendo al ex presidente Truman, ha manifestado que Rusia ha hecho estallar ya tres bombas atómicas, y que no hay ninguna duda sobre la existencia de remanentes de armas atómicas en la Unión Soviética.

«Según los hechos que tenemos a nuestra disposición —dice la declaración de Dean— el Gobierno puede anunciar sobre este punto:

Primero. — La URSS ha producido materiales desintegrables en cantidad.

Segundo. — Con material desintegrable en la mano, no es tarea técnica difícil hallar las armas atómicas.

Tercero. — La Unión Soviética ha hecho estallar tres bombas atómicas: una a últimos del verano de 1949 y dos en el otoño de 1951.

Cuarto. — De acuerdo con estos hechos y otras evidencias científicas y técnicas, no hay duda de la existencia de remanentes de armas atómicas en la URSS.

Suscribase a PATRIA

ACUERDOS DEL CONSEJO DE MINISTROS

(Viene de la página primera)

Orden por la que se dan normas para la ejecución y desarrollo del decreto-ley de 26 de octubre de 1951 que creó la Dirección general de Industrias Navales, Recursos de agravios, Expedientes de trámite.

Asuntos Exteriores. — Tratado de amistad y de establecimiento de subditos con la República de China. Estatuto de funcionamiento de la Comisión hispano-portuguesa, encargada de regular el aprovechamiento hidroeléctrico del tramo internacional del río Duero. Reglamento para la imposición de servidumbre y sobre expropiación forzosa en el río Duero internacional, previsto en el convenio hispano-luso de 11 de agosto de 1927.

Justicia. — Decreto por el que se modifican determinados artículos del decreto orgánico del Cuerpo nacional de médicos forenses. Decreto de convalidación de títulos nobiliarios. Informe sobre asuntos de amonito. Expedientes de indulto y de libertad condicional.

Ejército. — Acuerdo por el que se pasa a las Cortes un proyecto de ley sobre modificación del artículo 87 del Código de Justicia Militar. Acuerdo por el que se remita a las Cortes un proyecto de ley sobre modificación de pensiones de retiro a las tropas regulares indígenas de África. Decreto por el que se fijan normas sobre servicios prestados en campaña. Decreto por el que se asciende al empleo de teniente general al general de división don

Granada-Jaén el partido más emocionante del año LA GRAN LIQUIDACION DE EXISTENCIAS de ALMACENES TEJIDOS MOISES por fin de temporada, la más importante de España por sus GRANDIOSAS REBAJAS NOTA: MOISES saluda a todos los Jjennenses, invitando al mismo tiempo, para que visiten sus GRANDES ALMACENES donde podrán adquirir el MEJOR, más PRACTICO y ECONOMICO «RECUERDO DE GRANADA». En la SECCION DE PELETERIA se están liquidando TODAS las EXISTENCIAS en ABRIGOS y CHAQUETONES DE PIEL y ABRIGOS DE ASTRAKAN y GARRAS DE ASTRAKAN. A PREC OS MAS BARATOS QUE EN FABRICA AHORRE dinero, en su visita a Granada, comprando en la FANTASTICA LIQUIDACION DE EXISTENCIAS, POR FIN DE TEMPORADA, DE ALMACENES - TEJIDOS MOISES

ACUERDOS DEL CONSEJO DE MINISTROS

(Viene de la página primera)

Francisco Franco Saigado Araujo. Decreto por el que se promueve al empleo de general de división al de brigada de Artillería, don Francisco Arteaga Fernández.

Marina. — Expedientes de trámite.

MORATORIA PARA LOS DAMNIFICADOS DE CANARIAS

Hacienda. — Decreto-ley por el que se concede moratoria fiscal y mercantil a los damnificados en las Islas Canarias. Decreto-ley por el que se declara la exención del impuesto sobre derechos reales a la adquisición en España de un buque-escuela por el Gobierno de Chile. Distribución de fondos del mes de febrero. Combinación de personal. Expedientes de trámite.

MAS DE 31 MILLONES DE PSETAS, PARA OBRAS EN PUEBLOS ADOPTADOS

Gobernación. — Acuerdo sobre establecimiento del servicio telefónico entre Islandia y España y fijación de sus correspondientes tarifas. Expedientes de aprobación de la Carta económica municipal correspondientes a los Ayuntamientos de Páramo del Eil (León) y Villanueva de la Jara (Cuenca). Expedientes de obras en pueblos adoptados, por la suma de 31.339.276 pesetas con 42 céntimos. Expedientes sobre proyecto adicional de las obras de construcción de tres pabellones en el sanatorio nacional leproológico de Trillo. Expedientes de personal, de nacionalidad, de revisión de precios y de trámite. Decreto por el que se concede la gran Cruz de Beneficencia al excelentísimo y Rvdmo. señor obispo de Santa Cruz de Tenerife, doctor Pérez Cáceres.

Obras Públicas. — Decreto por el que se dispone que las obras de superestructura del triángulo de vías en Verina, línea de León a Gijón, se hagan con arreglo al proyecto aprobado por el ministerio de Obras Públicas en 28 de enero de 1953. Decreto por el que se autoriza al ministro de Obras Públicas para contratar, mediante subasta pública, la ejecución de las obras de la estación marítima en el puerto de Vigo. Expediente por el que se autoriza a la Confederación Hidrográfica del Pirineo oriental para celebrar elecciones que renueven totalmente la Junta administrativa del canal de la derecha del río Lobregat. Expedientes de revisión de precios.

Educación Nacional. — Decretos por los que se crean institutos laborales, de modalidad agrícola y ganadera, en Arcena (Huelva) y Albox (Almería). Informe sobre nuevas normas para la extensión cultural y lucha contra el analfabetismo.

Trabajo. — Decreto por el que se nombra delegado provincial de Trabajo en Cáceres a don Vicente Toro Orti. Decreto por el que se modifica el artículo quinto del decreto de 13 de diciembre de 1946.

Industria. — Expedientes de trámite.

Agricultura. — Informe sobre los daños causados por los temporales en las Islas Canarias y propuesta de medidas de ayuda a los damnificados. Secretaria General del Movimiento.

Orden por la que se integran en el S. E. U. los alumnos de la Escuela Oficial de Periodismo. Decreto por el que se concede la gran cruz de Cisneros a don Gustavo Cordeiro Ramos.

Aire. — Decreto por el que pasa a la situación B, a que hace referencia el artículo 15 de la ley de 15 de julio de 1952, el teniente general don Joaquín González Gallarza, y cesa en el mando de la región aérea central y en la jurisdicción central aérea, quedando a las órdenes del ministro. Decreto por el que se dictan normas que regulan la situación militar de los alumnos de la Escuela Especial de Ingenieros aeronáuticos. Decreto por el que se declara de interés nacional la construcción de las pistas de los aeropuertos de Zaragoza, Santander y otros. Decreto por el que se asciende al empleo de general de división del Arma de Aviación, servicio de vuelo, al general de brigada don Eugenio Frutos Dieste. Decreto por el que se asciende al empleo de general de brigada de Aviación, servicio de vuelo, al coronel don Andrés Grima Alvarez.

NEGOCIACIONES COMERCIALES CON PORTUGAL

Comercio. — Informe sobre negociaciones comerciales hispanoportuguesas. Informes sobre asuntos de trámite del departamento. Información y Turismo. — Orden conjunta con la Secretaria general del Movimiento, por la que se incorporan al S. E. U. los alumnos de la Escuela Oficial de Periodismo. Acuerdo por el que se fijan normas para la creación de la filmoteca nacional. Información sobre asuntos del departamento.

AMPLIACION A LA REFERENCIA DEL CONSEJO

MADRID, 30. (CIFRA). — El ministro de Información y Turismo recibió anoche en su despacho oficial a los periodistas, a los que amplió la referencia del Consejo de ministros en los siguientes términos: "Su Excelencia el jefe de Estado y el Gobierno de la nación han examinado con interés preferente los daños sufridos por el archipiélago de Canarias con motivo de los recientes fenómenos meteorológicos. Después de escuchar los informes de los ministros de la Gobernación y de Agricultura, enviados expresamente por S. E. a las islas, y tras amplia deliberación, se acordó facilitar en la cuantía necesaria la ayuda eficaz y ágil del crédito agrícola a los cultivadores directamente afectados; distribuir cinco millones de pesetas para reposición de cultivos entre los agricultores más modestos, y conceder una moratoria fiscal y mercantil para los que hayan experimentado pérdidas de consideración. Con estas medidas de urgencia y con la intensificación de las obras públicas, el Gobierno contribuye a reparar los daños sufridos por los cultivadores de aquellas provincias, tan arraigadas en el corazón de los españoles, a pesar de su lejanía de la Península."

LITRI. TORERO APASIONANTE UN REPORTAJE A CARACHO

(Viene de la página octava)

A mí, particularmente, me emocionaba mucho más una verónica de «Manolete» que sus cacareadas monoletinas. Con la muleta, «Litri» trajo el toro frontal perfecto, rebasándolo en los cielos a distancia, con el engaño oculto por el cuerpo de torero, y a este modo de torrear tan sincero se le ha querido buscar la explicación en un truco. Circula un libro, con el que se pretende desprestigiar el torero de Miguel Báez, presentándolo como obra de prestidigitación sin importancia, y ello no hace más que dar valor al modo de torrear impuesto por «Litri».

Se nos ocurre preguntar: ¿Es que todo el torero no es más que un truco? En efecto, todo el torero es un truco, puesto que es un engaño del animal más inocente de la creación, que dada su nobleza e infinidad admite engañarlo con un simple truco. Y donde adquiere valor el torero de «Litri» es precisamente en los paseos llamados de adorno, molinetes y monoletinas, que ejecutados por Miguel Báez adquieren una redondez y profundidad magníficas.

Con la espada es un consumado matador, ejecuta la suerte del volapié

(Continuará)

Charlentos de Cine

SALON NACIONAL. — «Justicia cumplida».

Contra lo que pudiera parecer desde un punto de vista superficial, la cinta francesa «Justicia cumplida» sólo plantea un problema de tipo jurídico, en aquellos países donde todavía un jurado popular dictamina los procesos criminales. ¿Están capacitados los jurados elegidos al azar sobre el censo para declarar culpable o inocente a un acusado, prescindiendo de la influencia de sus propios problemas personales? He aquí el interrogante que plantea esta película y que ella misma nos contesta —haciéndonos seguir la vida de siete jurados durante los días del juicio— con un rotundo «no» cuando éstos emiten su voto, recalculándolo aún más cuando uno de ellos hace constar en los últimos metros que de haber conocido una hora antes el desenlace de su problema personal, distinto hubiera sido su fallo.

El caso de eutanasia, origen del proceso, no es en ningún modo el problema del guión, como a simple vista pudiera parecer. De ahí que en las primeras líneas advirtiéramos el error en que se pueda incurrir, y al que contribuye la voz en sofs que acompaña la última secuencia, lo que nos hace dudar de su existencia en el idioma vernáculo. Su elogiable intención disciplina el confusionismo que pueda originar.

Desde el punto de vista técnico, «Justicia cumplida» es más teatral que cinematográfica. Nos referimos al planteamiento argumental que circunscribe la acción a estrechos márgenes y con excesivos diálogos, ya que la interpretación es de gran excelencia técnica y los distintos tipos están perfectamente cuidados. Sobresale la actuación de Claude Nollier, Michael Auclair, Emile Drain y el magnífico Noel Roquever. Andrés Cayatte ha dirigido con extraordinario pulso la película, resultando su preocupación por obtener el máximo partido de los escasos planos exteriores. El interés por el desenlace compensa la abundancia dialógica.

FRITO

F. E. T. y de las J. O. N.-S.

AUXILIO SOCIAL

Cuestación. — Mañana, domingo, se celebrará la cuestión reglamentaria, recordándose a los industriales y el público en general que continúan vigentes todas las disposiciones sobre la obligatoriedad del emblema.

GRAN TEATRO ISABEL LA CATOLICA

HOY Tarde, a las 7.30. Noche, a las 10.45.

EL ACONTECIMIENTO ARTISTICO DEL AÑO!!

CELIA GAMEZ

Presenta su GRAN COMPAÑIA DE COMEDIAS MUSICALES Y OPERETAS con el ESTRENO

de la opereta de gran espectáculo, original de Arturo Higel y Raimundo de Castro, con música de FAMILIA y FIERRI, en dos actos, divididos en quince cuadros, titulada

LA HECHICERA EN PALACIO

MAÑANA y PASADO, el mismo programa

La hechicera en palacio

Taquilla de doce a dos y desde las cuatro en adelante, con venta de las localidades del día solamente, siguiente las de los restantes días en las TAQUILLAS de la Empresa de Toros, frente a la CERVECERIA MAIER, desde las cuatro de la tarde en adelante.

— Los días 3 y 4 de febrero, —

«Las 7 llaves»

¡CINCO UNICOS DIAS DE ACTUACION!!

¡Otro gran acontecimiento!

Desde el día 5 de febrero

Presentación de la GRAN COMPAÑIA DE ZARZUELAS, OPERAS, OPERETAS Y SAINETES

«ASES LIRICOS»

PREMIO NACIONAL 1947 y 1948

«SOR INTREPIDA,» PRIMER PREMIO (500.000 PESETAS) COMO LA MEJOR PELICULA ESPAÑOLA EN 1952

Relación de premios nacionales de cinematografía otorgados por el Sindicato nacional del Espectáculo

MADRID, 30. (CIFRA).—El Sindicato nacional del Espectáculo ha concedido los premios nacionales de cinematografía 1952, en la siguiente forma:

Culones.—Primer premio, de 75.000 pesetas, a «El río», de Mur Ori y Jaime García Herranz, segundo, de 50.000, dividido en dos de veinticinco mil, para «El guardián del Paraíso», de Pombo Angulo y «Pazos», de Clemente Pamplona; tercero (adaptaciones), un premio de 25.000 pesetas dividido entre los guioneros, «Gemma Galgani», de César Fernández Ardavin y «Por la senda más difícil», de Alejandro Ruiz de Grijalba.

Películas.—Primer premio, de 500.000 pesetas, a «Sor Intrepida»; segundo, de 450.000 pesetas, a «Los ojos dejan huellas»; tercero, de 400.000, a «El Judas»; cuarto, de 350.000 pesetas, a «Hermano menor»; quinto, de 300.000 pesetas, a «Cerca de la ciudad»; y sexto, de 250.000, a «La llamada de África».

El Jurado acordó proponer la concesión de varias accésits.

Películas en color.—Primero, 400.000 pesetas, a «Doña Francisquita»; segundo, 400.000, «Duende y misterio del flamenco».

MADRID, 30. (CIFRA).—En una brillante fiesta, el Círculo de Escritores Cinematográficos ha hecho entrega de sus premios anuales en la siguiente forma:

Primer premio a la mejor película española, «Los ojos dejan huellas»; mejor película extranjera, «Justicia cumplida».

Teatro

ESTA TARDE. PRESENTACION DE CELIA GAMEZ EN EL ISABEL LA CATOLICA

El día 3, debut de la Compañía de «Los Ases Líricos»

PATROCINA AMBOS ACONTECIMIENTOS LA ASOCIACION DE LA PRENSA

Ya se encuentra en nuestra ciudad la famosa «vedette» Celia Gámez, con su gran compañía de comedias musicales y operetas, que esta tarde, a las siete y media, se presentará en el teatro Isabel la Católica bajo el patrocinio de la Asociación de la Prensa.

Después de representar mil veces consecutivas en el teatro Alcázar, de Madrid, la opereta «La hechicera en palacio», Celia Gámez ha querido, en una triunfal «tournee» por los principales escenarios de España, que esta obra, que le ha dado un carácter internacional, sea conocida en provincias, por lo que, confirmando su propósito, la representará en Granada hoy, mañana y pasado. Los días 3 y 4 de febrero, Celia Gámez nos dará a conocer otra comedia musical de gran espectáculo, titulada «Las siete llaves».

Para estas únicas cinco funciones, las pocas localidades que quedan se hallan a la venta en las taquillas de la empresa de la plaza de toros, Corral del Carbón, de cuatro de la tarde a nueve de la noche.

LOS «ASES LIRICOS»
Continuando la Asociación de la Prensa en su propósito de patrocinar la representación de todos los espectáculos de valía, ofrecerá a nuestro público, el próximo día 5, por la tarde, el «debut» de la grandiosa compañía de «Los Ases Líricos», premio nacional durante dos años consecutivos y espectáculo cumbre en el teatro Calderón de Madrid, donde por espacio de varios meses ha actuado a lleno por día.

Ayer se celebró en Madrid el «Día de los Quintero». Es decir, no se ha celebrado con actos o representaciones, porque la Asociación de Amigos de los Quintero, que premió el año pasado una comedia, de estilo quinteriano, no ha podido montar para que se representara en este día, en que se cumple un nuevo aniversario del estreno de la primera comedia de los ilustres comediantes sevillanos. Esa obra fue un entremés titulado «Escriba y amor» y se estrenó en Sevilla el 30 de enero de 1883. La comedia premiada a que nos referimos, se pondrá en escena el 11 de febrero próximo, en el María Guerrero, con la actuación de Salvador Soler Marí, María Bru, María Arlas y otros actores y actrices profesionales y aficionados.

En el teatro Martín, la compañía de Muñoz-Román, que, como se sabe, representa la opereta «A vivir del cuento», ha tenido una notable transformación. La opereta consta de varios cuentos esencialmente, algunos de los cuales han sido sustituidos por otros, que tienen gracia y amenidad. También hay algunos nuevos números musical-3.

La transformación constituyó un éxito más, en el popular coliseo madrileño.

Mejor director, José Luis Sáenz de Heredia, por «Los ojos dejan huellas»; mejor actriz, María Jesús Valdés, por «La laguna negra»; mejor actor, Jesús Torresillas, por «El andén»; mejor actriz de reparto, Emma Penella, por «Los ojos dejan huellas»; mejor actor de reparto, Félix Fernández, por «La laguna negra»; mejor argumento, Rafael J. Salvia, por «El Judas»; mejor guión, Carlos Blanco, por «Los ojos dejan huellas»; mejor fotografía, Manuel Berenguer, por «Los ojos dejan huellas»; mejores decorados, Enrique Alarcón, por «Sor Intrepida»; mejor partitura, Jesús G. Leoz, por «La laguna negra»; premio Gimeno, a César Fernández Ardavin, por «La llamada de África»; mejor labor literaria, Alfonso Sánchez, por sus artículos; mejor labor periodística, Pío García Viñolas.

NACIONAL

DE ESTRENO EN GRANADA seguimos proyectando HOY el gran film francés galardonado con el GRAN PREMIO DE VENECIA y el GRAN PREMIO DE BERLIN

JUSTICIA CUMPLIDA

(Autorizada mayores) El proceso judicial más sensacional llevado a la pantalla. Bajo la batuta del fantástico director realista ANDRES CAYATTE con la interpretación consumada de artistas todos elegidos, entre ellos a saber: Claude Nollier, Balpetre, Michael Auclair, Emile Drain, Raymond Bussières, Noel Roquever y Valentine Tessier. El espectador que la admira RECOMIENDA SU VISION

Imperial Cinema

HOY. — «DIA FAMILIAR» con los mismos beneficios en la entrada que en los días de sesión FEMINA. Por ULTIMO DIA

LA SENTENCIA

(Autorizada mayores). Por ANN SHERIDAN y KEN SMITH. El hombre que arruinó su vida por satisfacer una loca pasión NODO - 513 - B

MAÑANA: La gran película EL CURA DEL PENAL (Autorizada mayores). Por Charles Bickford y Barton Mc. Lane.

Príncipe Cinema

ULTIMAS PROYECCIONES de

EL REY DE SIERRA MORENA

Por ROSARIO y ANTONIO. (Tolerada menores) Las más emocionantes aventuras de Sierra Morena con JOSE MARIA «El Tempranillo». Seguidamente: UN MARIDO IDEAL

Coliseo Olympia

Desde las CINCO. La última a las 11.15. ULTIMO DIA que se proyecta la interesante película

EL SECRETO DE PAULA

(Autorizada para todos los públicos) por la encantadora artista LORETTA YOUNG con KENT SMITH y ALEXANDER KNOX. HOY, SABADO, de cinco a ocho, en contaduría, estará a la venta la localidad numerada de mañana DOMINGO, estreno, de la película

CUIDADO CON LOS INSPECTORES

(Autorizada mayores) con JAMES STEWART y BARBARA HALE.

CINE

ALIATAR CINEMA

HOY En sesiones desde las CINCO. A las 11.15. (Numerada a las 7)

Sensacional ESTRENO

LA PELICULA DEL ALMA ANDALUZA!

AUTORIZADA PARA TODOS LOS PUBLICOS

JUANITA REINA EDUARDO FAJARDO RICARDO ACERO RAFAEL ARCOS



GLORIA MAIRENA DIRECTOR LUIS LUCIA

GRACIA, ALEGRIA, DANZAS Y CANCIONES ESPAÑOLAS. El film en el que se revela como una actriz consumada, la gentil y bellísima estrella sevillana

JUANITA REINA

La música y las canciones de QUINTERO, LEON y QUIROGA, son parte muy importante de este film, pero no lo es menos el tema, que relata uno de los más sublimes romances de amor que se han filmado.

Música

PROXIMO CONCIERTO DE ABEL FLEURY, EN LA CASA DE AMERICA

En la semana próxima se celebrará en la Casa de América, en beneficio de sus socios, un concierto a cargo del guitarrista argentino Abel Fleury, quien interpretará música de compositores españoles y americanos. Los socios de la entidad tendrán acceso con la presentación del recibo de este mes.

Cine Granada

Desde las CINCO. La última, a las 11.15. 20th. Century Fox presenta el ESTRENO de la grandiosa superproducción

LA CASA DE LA COLINA

(Autorizada mayores) con RICHARD BASEHART y VALENTINA CORTESA Una película de la mayor intriga y emoción. HOY, SABADO, está a la venta la localidad numerada de las siete de mañana, DOMINGO. SEGUIDAMENTE: El más grande acontecimiento cinematográfico de todas las épocas

EL GRAN CARUSO

(En TECNICOLOR) Por Mario LANZA, Ann BLYTH y Dorothy KIRSTEN. Una vida conmovedora iluminada por las más bellas canciones.

CINE GRAN VIA

¡HOY. GRAN REESTRENO! 20th. Century Fox presenta la extraordinaria producción policíaca, por CONRADO SAN MARTIN ELENA ESPEJO, es

DUDA

Director: JULIO SALVADOR. La Brigada de Investigación Criminal, dirigida por un hombre que pretendía descubrir la modalidad de su propia vida. TOLERADA MENORES Sesiones desde las CINCO. Última, a las 11.15. NOTA: Las localidades de la numerada de mañana, están a la VENTA desde HOY.

CERVANTES

HOY, desde las 5

HISTORIA EN DOS ALDEAS

(Autorizada mayores) con NANI FERNANDEZ CARLOS MUÑOZ MANOLO MORAN JOSE BODALO PORPIRIA SANCHEZ

Están a la venta las localidades numeradas para mañana a las 7.

Sábado, 30
TO...
GRA...
EN I...
El e...
entr...
ESTAT...
DE SU M...
Ayer anstign...
miento en Los...
gran choque d...
res, enfundado...
aban ejercicio...
mirada de Ma...
de la tarde se...
osación que a...
carlos y explori...
partido de ma...
CAND...
—Soy optimi...
ido —nos dijo...
ndar el resul...
ble será un...
uo o sea go...
—Te gustar...
—Indudabier...
hasta ahora lo...
jaciones ante...
sacarme la...
la de nuestra...
OREJA.—No...
pero el encue...
debe ser r...
interesan, pero...
se quedarán a...
—Te gustar...
tendá...
—Hombre...
nante en esto...
gusta jugar, y...
nos los dos. C...
que nos hemos...
ha dado much...
VICENTE.—E...
to hay que gra...
Juan será mu...
ta es el Gra...
—Temas a...
—Yo no tem...
mos el pellejo...
cio, pero los...
agui. ¡Qué sem...
de el domingo...
MILLAN.—E...
ganes que des...
mismo despué...
cuando mil eg...
después el prime...
tarios sin para...
de nuestro part...
—Pero se k...
—Depende d...
La fuerte influ...
cuerpos. Pero...
que sea difícil...
riscos.

Parece que...
volver

VALLADOLID...
en los medios...
hare eco la Pre...
Médico Herrera...
nación con lo...
el, a quienes...
ción de un...
el equipo va...
ción de condic...
por lo que rest...
mil de sueldo...
parece tener...
robo que uno...
Valladolid se ha...
dentamente a la...
trera, en contr...
trable de otros...
También se a...
ha llegado ayer...
búsqueda, casi...
los periodistas...
ha dado resultad...

BALONC...
MAÑANA...
«TROFE...
Mañana com...
de baloncesto...
tanto interés...
ción balonce...
equipos inscri...
licadores. El p...
el siguiente:...
Frente de Ju...
adino, a las...
cio-Educación...
a las once; Sier...
menino), a las...
Quintero-S. E...
Correspondier...
tas se jugará...
no, el partido...
Mañana, don...
tarde del cur...
baloncesto de...
ción-Sevillana...
Tranvías, a las...

TODOS LOS JUGADORES DEL GRANADA, SIN EXCEPCION, CONFIAN EN LA VICTORIA FRENTE AL JAEN

El equipo no será concentrado esta vez. - Ambos entrenadores guardarán secreto sobre la alineación

ESTA TARDE LLEGARA EL JAEN. - CON ASENSI ACTUARAN JUECES DE SU MISMO COLEGIO. - LAS ENTRADAS DE GENERAL, AGOTADAS

Ayer analizamos al último entrenamiento en Los Cármenes, con vistas al gran choque de mañana. Los jugadores, enfundados en sus empujones, realizaron ejercicios físicos bajo la atenta mirada de Manolo Ibáñez. A la una de la tarde se retiraron a las duchas, ocasión que aprovechamos para abordarlos y explorar sus opiniones ante el partido de mañana:

CANDI, OPTIMISTA

—Soy optimista en cuanto al partido —nos dijo Candi—. No puedo valorar el resultado, pero lo más probable será una victoria nuestra por uno o dos goles de diferencia.
—¿Te gustaría jugar este encuentro? —Indudablemente. Mejoraría, como hasta ahora lo vengo haciendo, mis actuaciones anteriores; además, trataría de sacarme la espina, que aún me duele de nuestra visita a Jaén.

OREJA.—No me gusta pronosticar, pero el encuentro, aunque nada fácil, debe ser nuestro. Los goles nada interesan, pero sí los puntos, y éstos se quedarán aquí.
—¿Te gustaría ser actor de la comedia?

—Hombre, vaya pregunta! Precisamente en estos partidos es cuando más gusta jugar, y si pudiéramos, saldríamos los dos, Candi y yo. El punto que nos hemos traído de Baleares nos ha dado mucho ánimo.

VICENTE.—Nada, nada; este partido hay que ganarlo a toda costa. El Jaén será mucho Jaén; pero el Granada es el Granada.
—¿Temas a Ayala?

—Yo no temo a nadie. Nos dejaremos el pellejo en el campo si es preciso, pero los puntos no saldrán de aquí. ¡Qué semana más larga esperando al domingo!

MILLAN.—Espero que no nos tengamos que dar ánimos entre nosotros mismos después de estar en el campo aunque mil sgranafinos. El público, desde el primer momento, debe alentarnos sin parar. Nosotros pondremos de nuestro parte lo mejor.
—¿Pero se ganará?

—Depende de como ruede el balón. La suerte influye mucho en estos encuentros. Pero espero, aunque el choque sea difícil, que saldremos victoriosos.

Parece que Herrera quiere volver al Valladolid

VALLADOLID, 30. (ALFIL).—Se dice en los medios deportivos, y de ello se hace eco la Prensa, que el ex entrenador del Valladolid, Herrera, se ha puesto en comunicación con los directivos del Valladolid, a quienes se ha ofrecido por mediación de un intermediario para dirigir el equipo vallisoletano. Se habla también de condiciones: cien mil pesetas por lo que resta de temporada y ocho mil de sueldo al mes; noticia ésta que parece tener cierta realidad, ya que se sabe que uno de los directivos del Valladolid se ha oído por ahora rotundamente a la idea del contrato con Herrera, en contra de la aceptación favorable de otros directivos.

También se asegura que Herrera había llegado ayer a Valladolid, pero la búsqueda, casi policial, desplegada por los periodistas en todos los hoteles, no ha dado resultado.

BALONCESTO

MAÑANA COMENZARA EL "TROFEO MOISES"

Mañana comenzará la competición de baloncesto «Trofeo Moisés», que tanto interés ha despertado ante la afición baloncestista local. Los siete equipos inscritos reúnen los mejores jugadores. El programa de mañana, es el siguiente:
Frente de Juventudes Atlético Granadino, a las diez y cuarto; Comercio-Educación y Descanso (femenino), a las once; Sierra Nevada-S. E. U. (femenino), a las doce menos cuarto; y Quintero-S. E. U., a las doce y cuarto. Correspondiente a la «Copa Naviana» se jugará esta tarde, a las cuatro, el partido Sierra Nevada-Cameral.

Mañana, domingo, se jugarán dos partidos del campeonato provincial de baloncesto de grupos de empresa: Unión-Sevillana, a las diez; y C. N. S. Tranvías, a las once.

—¡No olvidarás que Arregui es el máximo goleador del grupo! Esto no quiere decir nada. A lo mejor el domingo no «moja».
—Dios te oiga, Pepe.

GONZALEZ.—Nos desquitaremos del 9-0. Puedés estar seguro.
—Ya veo que lo estás tú.
—Pero... ¡dóme! Vendrán rodando uno detrás de otro desde el primer momento. También el Córdoba venía como «galillo» y ya viste. ¿Recuerdas? Pues lo mismo ocurrirá el domingo. ¡Buenos estamos ahora para soltar un punto!

MOMPEAN.—Ganaremos fácilmente por dos-uno.
—¡Vaya facilidad!
—Pero ese gol lo marcarán ellos, de penalty, en los últimos minutos.
—¿Eres adivino?

—Decir que vamos a ganar es seguro; el mérito está en acertar la diferencia.
—¿Y estás seguro que se gana?
—Lo dice el «Tigre», y basta.

RUBIO.—El Granada está muy bien ahora, y aún estará mejor. El punto de Baleares nos ha venido muy bien. Aquí, el domingo, se ganará y seguramente no costará tanto trabajo como la afición cree.
—¿Y por cuánto?

—Dos a cero o tres a uno será el resultado. Por la mínima, pero se ganará.
—¿Piensas ser el mejor, como en Mallorca?

—Allí fui uno de tantos y el domingo será otro más que luchará porque el resultado sea nuestro.

PADILLA.—Parece que la gente está preocupada por el partido, y éste, a lo mejor, resulta más fácil que otros. No creo que el Jaén mejore al Tetuán cuando jugó aquí.
—Entonces, ¿optimista?

—¡Ya lo creo!
—¿Estás contento en tu nuevo puesto?

—Lo que quiero es jugar, y al juego frente al Jaén, mucho mejor.

CUERVA.—¡Qué rabia tengo por no poder jugar el domingo! ¡Con las ganas que tenía que llegase el partido del Jaén, y ahora he de quedarme en la caseta!
—¿No estás curado todavía?

—¡Cá! Me dieron un corte para sajarne un grano y aún tengo la herida abierta. Por el sitio donde está, me molesta al correr.
—¿Tú también eres optimista?

—Ganaremos por tres-uno. Lo estoy viendo. ¡Y que diga usted por lo que no puedo jugar.

GUERRERO.—Lo que hace falta es que el público nos anime. El domingo pasado, por el público empató el Baleares. Cuando se marca un gol no necesitamos los aplausos; cuando hacen falta es cuando no se marca o cuando el equipo se ve apurado. Pero lo que se ve en Granada no ocurre en ningún otro campo. Espero que el público se dé cuenta de la importancia del partido y los aplausos granadinos caigan a los de los chinchas del Jaén.

—¡Bueno, pero a pesar de todo confiarás en la victoria!
—Eso sí. Ganaremos por uno o dos goles de diferencia.

—¿Piensas tú marcar alguno?
—Me da igual marcarlos yo o que los marque otro. El caso es ganar.

RUEDA.—Se le está dando más importancia al partido que si fuera uno internacional. Todo depende de cómo ruede la pelota en el campo. Lo que nos hace falta es que salgamos tranquilos y sin nerviosismo, que el partido, a pesar de ser con el Jaén, se ganará.

—¿Por cuánto, Rueda?
—Nos quedaremos cortos, por si acaso; pero una diferencia de dos goles es lo que espero.

RAFA.—Ganaremos, no cabe duda. El tanteo es lo que menos importa. Claro que cuanto por más goles, mejor, pero lo que nos interesan son los dos puntos, y éstos se quedarán en Granada.
—¿Vas a marcar tú algún gol?

—Eso espero. Por jugar de delantero centro me será más fácil. Yo lo digo como Guerrero: que el público tiene en sus aplausos un cincuenta por ciento de la victoria y éstos deben dejarse sentir desde que empieza el juego hasta que termine. Hay que ganar a toda costa.

CEA.—Es bastante difícil conseguir la opinión de Cea. No quiere abrir la boca, pero al vez cómo se expresan sus compañeros, por fin se presta al diálogo.
—Ganaremos por dos a cero —nos dice—; pero como el público no se emetía con ningún jugador; al revés, cuando salga mal una jugada, debe aplaudir, y así batallaremos sin cesar. Es la única forma de cobrar moral.

GUERRITA.—El partido es nuestro y no debemos pensar nunca en perderlo. Hay que salir «por todas» y trabajar como nunca, porque ganando este encuentro el equipo cobrará más moral y ganaremos o
—¿Y tanto!

HOY LLEGARA EL JAEN

El Jaén llegará esta tarde a nuestra capital, hospedándose en el céntrico hotel. Sabemos que su entrenador, Bracero, guarda mucha reserva y nos consta que no hará pública la alineación hasta mañana, en los vestuarios, pero según nuestras referencias, dignas de todo crédito, presentará el mismo «once» que venció el domingo pasado al Alcoyano, con la sola excepción de Uceda, para dar paso al «fenómeno» Lasuen. Es decir: que el Jaén presentará su equipo de gala, con la reincorporación de Lasuen, la «estrella» del conjunto. Q sea: García Ojeda; Cerrillo; José Luis, Nuñez; Guerrero, Luqui; Bomba, Cabrera, Arregui, Lasuen, Ayala.

NO SE CONCENTRA EL GRANADA

Se habla rumoreado que el equipo del Granada iba a ser concentrado esta tarde en un hotel de la Alhambra, pero la «plana mayor» del club, después de estudiar anoche el caso, no sin un animado debate, decidió no reclutar al equipo, el cual almorzará mañana con el entrenador en un céntrico restaurante.

Por esta vez no se anunciará la alineación. Se nos ha pedido no hacerla pública. A juicio de algunos directivos, diversas razones aconsejan semejante prudencia, aunque esto de silenciar las alineaciones sea cosa de risa, lo mismo tratándose del Granada que del Jaén. Ambos entrenadores no piensan facilitar las alineaciones hasta la hora del encuentro. ¡Una nueva «táctica», señores!

LAS ENTRADAS, AGOTADAS

Pues, si. Es indudable que el choque regional Granada-Jaén, rodeado de la máxima expectación, va a ser el más emocionante de la temporada. Ya están agotadas las localidades de general y quedan muy pocas de preferencia. El lleno, por consiguiente, está asegurado en Los Cármenes, pues hasta las dos mil localidades enviadas a Jaén se agotaron anoche.

EQUIPO ARBITRAL

Con el árbitro internacional, señor Asensi, vendrán jueces de línea neutrales del mismo Colegio —madriñeno— solicitados por el Jaén, club que sigue la buena costumbre de reclamarlos para todos los partidos que celebra fuera de casa.

El encuentro comenzará a las cuatro y cuarto y las puertas del campo serán abiertas a las dos.

ALHAMBRA - ALMUÑECAR, EN EL ESTADIO

En el Estadio de la Juventud se celebrará mañana, domingo, a las doce, el partido Alhambra-Almuñecar, correspondiente al campeonato de tercera categoría regional.

El Alhambra no ha perdido todavía ningún encuentro en esta competición, goleando a todos sus rivales, por cuyo motivo se enfrentará al Almuñecar con altísima moral. Si vence mañana, saltará al segundo puesto de la clasificación, igualado a puntos con el Betis, su más calificado rival.

El Almuñecar presentará el siguiente «once»: Navajas; Bravo, Navarro, Espigares; Quero, Ángel; Peiró, Ciurana, Girón, Olalla, Ricardito.

VICTORIA DEL ALHAMBRA PALACE

El equipo del Alhambra Palace, igual que en su partido del año pasado, venció al del hotel Victoria por cuatro goles a cero, en un encuentro amistoso. El vencedor formó así: Benavides; Manolo, Malcas, Quirós II; Paquito, Joaquín; Peña, Mariano, Ronquillo, Arcos, Montero.

GRANADA C. DE F. AVISO

Ante el encuentro Granada-Jaén, los señores socios tienen reservada su localidad en la taquilla del club hasta esta noche, a las diez, y el domingo, hasta la una de la tarde, y después en las taquillas del campo. Se ruega a los espectadores de localidad sin número, tanto en general como en frontones, permanezcan en pie, ya que dichas entradas no tienen derecho a asiento.—EL SECRETARIO.

Así nos contesta...

(Viene de la página octava)
mis hijos criados y en casa no falta el pan.
—¿Sigue usted trabajando?
—¡Al pie del cañón!
—¿Falló algún día al trabajo?
—Nunca. He tenido buena salud.
—¿Le sancionaron alguna vez?
—No. Cumplo siempre.
—¿Su mejor cualidad?
—Ser buen subordinado.
—¿Lo es como jefe?
—Los obreros me han hecho rabiar en ocasiones.
—¿Malo.
—¿He sido un jefe «hueso».
—¿Ya no?
—He cambiado.
—¿Por benevolencia?
—Y por mis años.
—¿Le quieren a usted?
—Ahora, sí.
—¿Y antes?
—Creo que no.
—¿Tan malo ha sido?
—Si lo reconozco.
—¿Por qué?
—Los compañeros tienen del trabajo un concepto muy distinto al de los castellanos. Y de ese contraste surgió mi mal genio.
—¿Se arrepiente?
—La historia no tiene remedio.
—¿Centumaz!
SAUCEDO ARANDA

ATLETISMO

Farmacia, Derecho y Medicina, tras el título de campeón

Se celebró la segunda jornada atlética y el lunes se disputará la última

En el Estadio de la Juventud se celebró la segunda jornada de los campeonatos universitarios de atletismo, que vienen ofreciendo este año marcado interés y rivalidad extraordinaria, como lo demuestran las puntuaciones logradas en las dos primeras jornadas. Medicina ha aminorado notablemente la ventaja que le llevaban las demás Facultades.
La primera prueba, de ciento diez metros vallas, fue ganada por Mauriño (Medicina), en 21 segundos, 4/5; marca que puede mejorar si persiste en sus entrenamientos. El segundo fue Padilla (Farmacia), clasificándose seis corredores.
En triple salto sólo puntuaron dos atletas, proclamándose campeón Sicilia, con un salto de 12,17 metros, pese a ser la primera vez que actuaba en esta prueba. El otro fue Piris, con 11,24 metros. Benjumea (Farmacia), ganó con un buen tiempo de 24,2/5 la prueba de doscientos metros lisos, marca que puede mejorar, aunque no sea esa su distancia. Le siguieron Flero (Medicina), Alcalde (Farmacia), Moréno (Derecho) y Martos (Medicina).
Únicamente se clasificó en salto de pértiga Anguiano (Medicina), haciendo nulo todos los demás participantes el salto mínimo exigido.
La prueba de resistencia de cinco mil metros lisos fue ganada por Nestares (Derecho), en un tiempo de 17 m. 40 s. buena marca para este atleta, que lo hizo sin oposición, ya que los demás clasificados entraron con notable diferencia. La última prueba fue la de lanzamiento de martillo, notándose una mejora en los participantes con relación a anteriores años. Venció Peimacker (Derecho), con un tiro de 26,30 metros, seguido de Fredi (Medicina), Ramirez (Farmacia), Loidi (Derecho), Calero (Farmacia) y Palares (Medicina).
La clasificación, después de la segunda jornada, revela la poca diferencia que existe entre los equipos, lo cual da decisiva importancia a la jornada del lunes, a las tres y n. d. de la tarde. Actualmente encabeza la clasificación Farmacia, con 71 puntos, seguida de Derecho, 67; y Medicina, 64.

MUNDO PINTORESCO

CRUCIGRAMA

1	2	3	4	5	6	7	8	9
1	2	3	4	5	6	7	8	9
1	2	3	4	5	6	7	8	9
1	2	3	4	5	6	7	8	9
1	2	3	4	5	6	7	8	9
1	2	3	4	5	6	7	8	9
1	2	3	4	5	6	7	8	9
1	2	3	4	5	6	7	8	9
1	2	3	4	5	6	7	8	9
1	2	3	4	5	6	7	8	9

HORIZONTALES. — 1, Enseñadas pequeñas. 2, Pongo al fuego. 3, Afracción. Lo hace el ratón. 4, Dios egipcio. Interjección (al rev.). 5, Repetido, padre (al rev.). Nota musical. 6, Onomatopeya de risa. Afirmación. 7, Da el aire en una cosa, secándola. Nota musical (al rev.). 8, Estado normal del organismo. 9, Planta herbácea vivaz, aromática, cuyas hojas y flores se usan en condimentos.

VERTICALES. — 1, Abundante en piedras o guijo. 2, Cesar en el movimiento. 3, Artículo. Nombre de consonante. 4, Chancearse (al rev.). 5, Insignia que usaban los comandantes de San Antonio Abad. Regala. 6, Mezclar metales. 7, Lidia a pie y haces suertes al toro.

Solución al anterior
HORIZONTALES. — 1, Sincuras. 2, Ala. Ori. 3, Po. Cra. At. 4, Alano. 5, Elabora. 6, Arito. 7, Ea. Ama. Am. 8, Cid. Osa. 9, Acrisolar.
VERTICALES. — 1, Sapo. Teca. 2, Il. Alc. 3, Na. Ala. Dr. 4, Clara. 5, Carabinas. 6, Anota. 7, Ro. Oro. Ol. 8, Ara. Asa. 9, Sito. Amar.

JEROGLIFICO

¿QUE RESPETAS?

Solución al anterior: ARREGLA MEDIAS.
TOKIO, 30. (EFE).—El príncipe heredero del Japón, Aki Hito, visitará el Vaticano y la Alemania occidental después de asistir a la coronación de la reina Isabel II.

EL «COMLOT DE LAS BATAS BLANCAS» NO ES MAS QUE EL PRIMER ACTO DEL DRAMA DE LA SUCESION DE STALIN

Parece que los tiros apuntan por elevación al hasta ahora omnipotente **Beria**

El jefe supremo de la Policía soviética se halla en vísperas de caer en desgracia

Con el «complot» cuyo descubrimiento ha sido anunciado últimamente por Radio Moscú, la lucha por la sucesión de Stalin, abierta desde que el caudillo comunista dejó señales de fatiga, entra en una nueva fase.

Tal es, al menos, la opinión de los que siguen de cerca la evolución del mundo soviético. Estiman también que el «complot» de los «médicos sabotadores» debe ser relacionado con el asunto Slansky, y aclara algunos aspectos que permanecían oscuros.

En efecto, lo que causaba perplejidad entre los observadores occidentales ante el asunto Slansky, es que la personalidad de la mayor parte de los condenados de Praga no tenían nada de común con el papel que se les adjudicaba. Slansky, Geminder, el general Reica, London, fueron condenados como stonistas, pese a que habían sido notoriamente antistunistas. Fueron ejecutados como agentes americanos y, realmente, no eran agentes americanos. Se sabe perfectamente que fueron durante largos años los agentes más fieles y celosos de Moscú en Europa central.

Así Slansky trabajaba durante la guerra en la oficina de Información soviética en relación estrecha con el jefe de esta oficina, Lozovsky, y con Chatcherbakov, miembro influyente del Politburo, amigo de Zdanov y jefe de la Administración política del Ejército. Fue el Politburo quien le nombró secretario general del partido comunista checo en 1945. Geminder (cuyo verdadero nombre era Fritz Glauhaus) era igualmente un antiguo agente del Komintern y trabajó durante la guerra al lado de Dimitrov y Manousski.

Preparado para una campaña de crítica y de autocrítica en buenas formas, pero que no debía prever ninguna depuración en el seno del Poder, el XIX Congreso del partido comunista terminó en octubre último sin que ningún cambio notable fuese operado en el alto personal del Gobierno. El Congreso ha confirmado la autoridad creciente de Malenkov, pero ésta no estaba ya sólidamente establecida.

EL GRUPO ZDANOV

Se sabe de otra parte que Slansky, Geminder, Pauker y Berman constituyen parte de lo que se consideraba en los medios de la Kominform como el grupo Zdanov.

Miembro del Politburo, desde 1934, sucesor en el Secretariado del partido, de Kirov, cuyo asesinato desencadenó en la U.R.S.S. la más terrible de las depuraciones, organizador durante la guerra de la defensa de Leningrado, Zdanov era una de las personalidades más destacadas de la Rusia soviética después de la guerra.

Zdanov representaba, al mismo tiempo, una corriente ideológica, una concepción de política extranjera que marcó una época. Adversario encarnizado de la influencia occidental en todas sus formas, presidió el endurecimiento de la política soviética que precedió a la formación del Komintern. A Thorez, a Togliatti, a Gottwald, a los «blancos» del movimiento, Zdanov prefirió los «duros»: Tito, Rajk, Slansky, la Pauker, Dimitrov y André Marty, con sus secuelas de antiguos partisanos o combatientes de las brigadas internacionales en España.

Ahora, he aquí que el comunicado oficial sobre el «complot» de los «médicos sabotadores», de los «criminales de bata blanca», como les llaman desde Moscú, viene a confirmar en alguna parte las acusaciones de Belgrado. El comunicado el 13 de enero declara que Zdanov y Dimitrov eran las víctimas de los «cuidados nocivos» que recibieron de parte de algunos médicos terroristas.

Regreso de los ablegados pontificios

CIUDAD DEL VATICANO, 30 (EFE).—Los ablegados pontificios Carlos Emmanuele Toraldo y Giulio Barnetta, y los guardias nobles conde Colacicchi y marqués Castellani y Chini, que llevaron a España las birretas que el Generalísimo Franco impuso a los dos nuevos cardenales españoles y al Nuncio de Su Santidad en Madrid, han regresado a Madrid, informando detalladamente de su viaje al secretario de Estado.

No han podido ser recibidos por el Papa, porque éste continúa restableciéndose de su afección gástrica.



Esta es la primera fotografía que se da a conocer de los médicos soviéticos acusados de haber preparado un «complot» para eliminar a los dirigentes bolcheviques. El profesor A. L. Feldman, de los servicios sanitarios del Kremlin, era uno de los más famosos cirujanos de la U.R.S.S. Está acusado de haber causado la muerte de Zdanov mediante la administración indebida de medicamentos.

tas, en su mayor parte judíos. Habían sido, pues, víctimas de la misma conspiración «stonista».

Uno de los primeros efectos de este extraño «descubrimiento» de Moscú es acentuar la corriente antistonista y antisemita, inaugurada en el mundo soviético por el asunto de Praga. Este no aparece como un asunto aislado.

OBJETIVO: BERIA

Hay motivos para creer que se trata de una maniobra de cobertura. La «lucha» de este asunto que acaba de comenzar la «Pravda» últimamente, reprochando, en su editorial, a los organismos de seguridad del Estado no haber descubierto a tiempo la organización terrorista de los médicos sabotadores, sabiendo que, bajo la máscara de médicos, los «doctores» Levine y Pletnev provocaron la muerte, por tratamientos totalmente inadecuados, del gran escritor soviético Gorki y de otros grandes hombres de Estado soviéticos.

En el lenguaje corriente de Moscú esto significa que es preciso buscar los verdaderos culpables entre los responsables de los organismos de seguridad que han permitido a los «agentes de los servicios extranjeros de Información» actuar impunemente.

Y son muchos los que en esta hora, quizá decisiva para la U.R.S.S., piensan que el personaje contra quien van los tiros no es otro que Beria, miembro del Politburo que supervisa los servicios de seguridad del Estado y que parece ser hoy la cabeza visible del antiguo grupo Zdanov.

El porvenir será quien aclare todos estos misteriosos puntos. Pero desde luego, parece que la Historia retendrá la fecha del 13 de enero de 1953 porque a partir de este día ha comenzado el primer gran proceso de Moscú, después de la segunda guerra mundial, y con él la fase posiblemente decisiva para la sucesión de Stalin.

FILIACION

Por CERDA



—Nombre?
—Sotero Casado.
—Casado?
—No. Soltero.

Otra batalla entre Francia y Alemania

AHORA SOLO ES FILARMONICA

EL HAVRE (FRANCIA), 30 (EFE).—Otra «encarnizada batalla» se prepara entre Francia y Alemania, esta vez sobre las teclas del piano. El campeón francés de resistencia pianística, Robert Sergil, anuncia que aceptará el reto del ex campeón Heinz Arentz, alemán, y que se enfrentará con él en un «marathón» pianístico en París, en el próximo mes de abril. No puede aceptar el desafío en febrero porque aún está descansando de la semana y media que ha pasado tocando el piano continuamente, en que superó la marca de una semana que tenía Arentz.

Sergil, al parecer, está resentido por la alusión de su rival alemán a que su victoria no ha sido limpia y honrada, porque le dieron oxígeno cuando estaba tocando valsos. Pero Sergil dice que el oxígeno fue usado solamente para oxigenar el aire de la habitación, que estaba llena de humo.

Así nos contesta Don Ciriaco Herrero



Por orden ministerial le he concedido la medalla al Mérito del Trabajo, en su categoría de plata, al veterano productor de la Compañía de Tranvías de Valladolid, don Ciriaco Herrero, en la actualidad jefe de la Sección de Vía y Obras de dicha Compañía y cordial, don Ciriaco se deja abordar en el Liceo, ya su sociedad es tan popular en la Compañía de Tranvías.

—Enhorabuena, don Ciriaco.
—Muchas gracias, hijo.
—Muy felicitado?
—Muchísimo.
—¿Quién le propuso para la medalla?
—El director de la Compañía.
—¿Se lo anunció?
—¡Nunca!
—¿Lo sabía usted a pesar de ser jefe?
—Lo supe a través de mis compañeros.

—¿Le agradó la propuesta?
—Sí. Más que nada, porque demuestra el afecto de un superior laborioso.
—¿Le sorprende?
—Eso no es corriente.
—La verdad, don Ciriaco, ¿le da mucha «cola» al director?
—¡Vaya pregunta!
—¿Respuesta!
—Sólo cumplo con mi deber.
—¿Granadino?
—Castellano.
—¿Concreto.
—De Morenillo.
—¿Provincia?
—Guadalajara.
—¿Buen pueblo?
—Catorcientos habitantes.
—¿Cuándo emigró?
—A los dieciséis años.
—¿Por qué?
—No teníamos ni pan para comer.
—¿De familia modesta?
—Eramos muy pobres.
—¿Familia?
—Padre y tres hijos.
—¿Cuándo empezó a trabajar?
—A los dieciséis años.
—¿De peón?
—Y mal peón.
—¿Dónde?
—En las obras del ferrocarril de construcción de Valladolid a Ariza.

—¿Cuándo vino a Granada?
—Hace cuarenta y nueve años.
—¿Cuántos tiene?
—Setenta y ocho.
—¿Vino a la Compañía de Tranvías de Valladolid?
—De capataz.
—¿Había tranvías entonces?
—No. Vine para instalar las vías.
—¿Kilómetros de la red?
—Cien.
—¿Se mantienen las mismas rutas?
—Casi todas.
—¿Primera red urbana?
—De Plaza Nueva a la Bomba de Puerta Real a San Juan de los Ríos por Alhóndiga.

—¿Cuándo se inauguró el primer tranvía?
—El día 7 de julio de 1904, a las siete y media de la tarde.
—¿Subió usted en él?
—Naturalmente!
—¿Precio del billete?
—Tres «perillitas».
—¿Qué cobraba usted?
—Un duro diario.
—¿Bien pagado?
—¡Digo! Me envidiaban.
—¿Se casó aquí?
—Con una granadina.
—¿Hijos?
—Diez.
—¿Alí va!
—Dinero no he hecho, pero hijos, sí.
—¿Muchos de ellos casados?
—¡Cá! Sólo uno.
—Añade, moviendo la cabeza.
—¡Estos hombres de ahora!
—¿Qué les pasa?
—Que no se casan ni a tiros.
—¿Se sienten usted feliz?
—Mucho. Vivo mi esposa, tengo hijos.

(Vuelve a la página séptima)

PATRIA

OFICIOS, 10. APARTADO DE CORREOS 76

Litri. TORERO APASIONANTE UN REPORTAJE DE CARACHO

115 NOVILLADAS: 203 OREJAS, 97 RABOS Y 39 PATAS, BALANCE DE LA TEMPORADA DE 1949

Así terminó la magnífica campaña de Miguel Báez en el año 1949, con un total de 115 novilladas, 203 orejas, 97 rabos y 39 patas, balance jamás igualado por lidiador alguno, con la particularidad de que en Valencia, al conjuro de su nombre se llenó veintidós veces la plaza de toros, proeza que nadie realizó en una sola temporada.

TOREAR Y ARRIMARSE

¿Qué hizo el «Litri» para lograr el hecho insólito que ha quedado a gran-



des rasgos reseñado? Pues sencillamente toroar y arrimarse.

En estas dos palabras queda encerrado todo el secreto del triunfo sin par del torero de Huelva, como se le ha llamado, sin tener en cuenta su nacimiento en Gandía.

En primer lugar, y para una más amplia explicación, hemos de poner de manifiesto la gran personalidad de Miguel Báez en el ruedo.

Su figura añorada y enclenque, su rostro acentuado y grabado de surcos, su simpática tristeza, su impasibilidad ante el peligro, su mirada indolente y perdida al infinito, su modestia y sencillez en el ruedo, que nunca ha tenido un gesto desabrido para nadie, predisponían al público a contemplarle frente al toro, ante el que adquiría una majestuosa seriedad.

Pero esto sólo no bastaba para «litri» a los espectadores. Frente a la res, «Litri» realizaba un toro profundo, netamente académico, de perfecto juego del engaño, rompiendo la frase gráfica del evilejo lidiador, de ate-pones delante del toro, y te quitas tú, o te quita él.

«Litri», haciendo gala de un valor espartano, se quitaba el toro con el engaño, sin jamás apartarse del sitio elegido, y si la res no obedecía al engaño el torero salía alcanzado, sin que al levantarse se mirase la ropa, y volvía a la pelea más valiente que antes. Como se dijo de Juan Belmonte, podía decirse de «Litri»: «que estaba más tiempo en el aire que en el ruedo». Y ello no era debido a incompetencia del lidiador, sino que tanto uno como otro, quisieron imponer un nuevo modo de toroar. Y lo consiguieron ambos.

Si repasamos los textos taurinos, que los grandes maestros como «Pepe-Hillo», Montes y Guerrita, dejaron escritos con el compendio de las reglas del arte de toroar, y analizamos el toro de Miguel Báez, salta a la vista el academicismo del mismo.

SU ARTE Y SU VALOR

Sus verónicas son perfectas, tal y como las reseña «Guerrita», tanto en el modo de recibir al toro, como en el momento del despego. En general su toro con el capote, pese a que se ha dicho, por insolentes, que no lo maneja, es perfecto. Faltará si se quiere la gracia de los gitanos capeando o la de los sevillanos en la floritura, pero los lances de «Litri» tienen una majestuosidad emocionante, sólo igualada por «Manoletes», del que también se dijo que era una nulidad con el capote.

(Vuelve a la página quinta)

«TRABAJA POR LA PAZ» ENTERRADO VIVO

NUEVA DELHI, 30. (EFE).—Un místico indio, que fue enterrado en un pozo de poco más de dos metros cúbicos, ayer, cerca de los restos del «mathama» Gandhi, ha manifestado que quiere aparecer el 7 de febrero. Se trata de Narayan Acharya, de 56 años, y dijo que se había impuesto esta prueba en un esfuerzo para asegurar la paz del mundo. Añadió que se había entrenado durante dos meses alimentándose con una dieta ligera, algunas veces sólo con agua.